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[bookmark: _GoBack]Šo dokumentu 2016. gada 6. decembrī iesniegs Eiropas Reģionu komitejas birojam.

Konteksts

Šis ir otrais gadskārtējais plāns, kas Eiropas Reģionu komitejas (RK) Birojam ir jāpieņem kā daļa no Komitejas komunikācijas stratēģijas 2015.–2020. gadam. Stratēģijā uzsvērta nepieciešamība no jauna tuvināt Eiropu ar tās pilsoņiem, izmantojot mērķtiecīgu divvirzienu komunikāciju, kurā galveno funkciju pilda RK locekļi, sinerģiju ar vietējām un reģionālajām pašvaldībām un ciešāk sadarbojoties ar Eiropas Komisiju, Eiropas Parlamentu un Padomi. 

Tāpat kā 2016. gadā, šajā komunikācijas plānā izvirzīts ierobežots skaits tematisko prioritāšu, kas atbilst RK politiskajām prioritātēm 2015.–2020. gadam, tās komisiju tematiskajām prioritātes un RK politisko grupu komunikācijas pasākumiem. Turklāt tajā ņemta vērā RK sadarbība ar citām ES iestādēm, proti, ar Eiropas Parlamentu un Eiropas Komisiju.

Šis plāns sagatavots, ņemot vērā 2016. gada komunikācijas plāna provizoriskos rezultātus; ar tā galīgo versiju RK Birojs tiks iepazīstināts 2017. gada 22. februārī. Ar šā plāna budžeta aspektiem RK Finanšu un administratīvo lietu komisija iepazinās 2016. gada 14. novembrī. 2017. gadā tiks veikts neatkarīgs stratēģijas un tās īstenošanas ietekmes novērtējums izskatīšanai Biroja jūlija sēdē. 

Komunikācija par RK 2015.–2020. gada politiskajām prioritātēm 

RK komunikācijas pasākumi ir saistīti ar piecām RK politiskajām prioritātēm 2015.–2020. gadam, kuras tika apstiprinātas 2015. gada jūnijā:
1) jauns sākums Eiropas ekonomikai;
2) teritoriālā dimensija ES tiesību aktos;
3) vienkāršāka, vairāk savienota Eiropa;
4) stabilitāte un sadarbība Eiropas Savienībā un ārpus tās;
5) nākotnes Eiropa ir pilsoņu Eiropa.

Komunikācijas direkcija rūpēsies par to, lai plašsaziņas līdzekļi šajās piecās prioritārajās jomās pienācīgi atspoguļotu likumdošanas darbu un institucionālos pasākumus, kā arī nodrošinās svarīgākās informācijas pieejamību par atzinumiem un citām institucionālajām iniciatīvām, integrētā veidā izmantojot vispiemērotākos komunikācijas līdzekļus tiem pasākumiem, kuriem varētu būt vislielākā ietekme. Ņemot vērā ierobežotos resursus, tiks apzināts vispiemērotākais plašsaziņas līdzekļu kopums un izmantoti RK preses dienesti, audiovizuālie plašsaziņas līdzekļi, pasākumi, tīmekļa vietne, sociālie plašsaziņas līdzekļi un publikācijas, ņemts vērā ziņu svarīgums, politiskā un institucionālā nozīme, kā arī stratēģijā noteiktā potenciālā mērķauditorija.

Politiskais konteksts 2016. gadā ir būtiski mainījies. It īpaši RK 2016. gada 11. oktobra plenārsesija iezīmēja sākumu nozīmīgai politiskai iniciatīvai “Pārdomas par Eiropas Savienības tagadni un nākotni”, kas paredz būtiski mainīt komunikācijas pasākumus, tai skaitā dialogus ar iedzīvotājiem, vietējus pasākumus un citus pasākumus saziņai ar sabiedrību, kuros galvenais ir uzklausīt iedzīvotājus uz vietas un sniegt Briselei atsauksmes. Eiropas Reģionu komitejas politiskā vadība, gatavojoties Romas līguma parakstīšanas 60. gadadienai un laikposmam pēc tam, vēlas atjaunot uzticēšanos un veidot iedzīvotājiem tuvāku Eiropu. Tas ir pamatā 5 gadu komunikācijas stratēģijai “Eiropas un tās iedzīvotāju saiknes atjaunošana, izveidojot dialogu starp vietējo un ES līmeni”. 

Ņemot vērā, ka “pārdomas par Eiropu” ļoti nepieciešamas, tām būtu jākļūst par atsevišķu prioritāru komunikācijas tēmu, īstenojot 5. politisko prioritāti. Tā kā ES vislielākie taustāmie labumi tiek gūti no ieguldījumiem, izaugsmes un darbvietām, tad, īstenojot 1. politisko prioritāti, vadmotīvs būtu “jauns sākums Eiropas ekonomikai”. Un, ņemot vērā pašreizējās iedzīvotāju bažas par migrāciju un bēgļu integrāciju, šim jautājumam būtu jākļūst par trešo prioritāro komunikācijas tēmu.

2017. gada komunikācijas kampaņas

Lai arī tiks atspoguļots arī attiecīgs RK locekļu darbs, tomēr resursus galvenokārt novirzīs ierobežotam skaitam tematu, kas saistībā ar RK politiskajām prioritātēm un Eiropas Komisijas 2017. gada darba programmu 2017. gadā varētu būt īpaši svarīgi. Uz Komitejas locekļiem orientēta pieeja tāpat kā 2016. gadā izpaudīsies kā lielāks atbalsts vietēja līmeņa pasākumiem dalībvalstīs, piemēram “dialogiem ar iedzīvotājiem”. Šajā saistībā pilnveidosim līdzšinējo sadarbību un partnerattiecības ar Eiropas Savienības iestādēm. Katrai no trim 2017. gada kampaņām nodrošināsim saziņas instrumentu kopumu, izmantojot operatīvus ceļvežus, tostarp: 
· informatīvus materiālus RK locekļiem, kuros ietverts stāstāmais materiāls / pamatnostādnes, projektu piemēri, informatīvi paziņojumi /faktu lapas, prezentācijas, infografika un videoklipi; 
· plašsaziņas līdzekļu un preses pasākumus, tai skaitā plašsaziņas līdzekļu partnerības, žurnālistu seminārus utt.; 
· tīmekļa, audiovizuālās un sociālo plašsaziņas līdzekļu aktivitātes; 
· lielāka mēroga pasākumus, konferences un seminārus. 

Detalizēts pārskats par pasākumiem, kas ierosināti vispārējo prioritāšu īstenošanai un tematiskajām kampaņām, sniegts I pielikumā.

1. kampaņa: Pārdomas par Eiropas Savienības tagadni un nākotni

Brexit referenduma rezultāts Apvienotajā Karalistē ir tikai viena pazīme, kas liecina par vēsturiski zemu iedzīvotāju uzticēšanās līmeni Eiropas Savienības spējai piepildīt iedzīvotāju gaidīto. Nepieciešamība ieklausīties iedzīvotāju viedoklī un ņemt to vērā ir izšķiroša, un to nekur nevar organizēt labāk kā vietējā līmenī. “Iedzīvotāju informēšana par Eiropu” divvirzienu augšupējā procesā sākas mūsu pilsētu domēs, un RK locekļi ir pašsaprotami partneri, lai tas notiktu. 

Šī komunikācijas prioritāte kļuva vēl svarīgāka, kad Eiropadomes priekšsēdētājs Donald Tusk 2016. gada novembrī nosūtīja RK priekšsēdētājam pieprasījumu izstrādāt atzinumu par tematu “Pārdomas par Eiropu: vietējo un reģionālo pašvaldību loma, lai atjaunotu uzticēšanos Eiropas Savienībai”. RK šo pieprasījumu uztvēra pozitīvi un ir uzsākusi politisku procesu, kas pēc plašas un iekļaujošas apspriešanās ar iedzīvotājiem noslēgsies ar šāda atzinuma pieņemšanu 2018. gadā.

Intensīvi sadarbojoties ar pārējām ES iestādēm, RK jau ir norādījusi, ka vajadzīga labāk koordinēta un strukturēta pieeja decentralizētai komunikācijai, un sasniegusi, piemēram, mērķi “500 pilsoņu dialogi līdz Eiropas Parlamenta vēlēšanām 2019. gadā”, kas ierosināts 2014. gada decembrī pieņemtajā atzinumā “Eiropas un tās iedzīvotāju saiknes atjaunošana” un kas tagad kļuvis par atskaites punktu Eiropas Komisijas organizētajos pasākumos. 

2017. gadā RK vēl vairāk koncentrēsies uz šādiem vietējiem pasākumiem, it īpaši saistībā ar Eiropadomes pieprasīto atzinumu. RK izmantos savas dalībvalstīs rīkotās sanāksmes dažādiem saziņas pasākumiem un atbalstīs locekļus individuālu pilsoņu dialogu un debašu organizēšanā pilsētu domēs viņu vēlēšanu apgabalos. Turklāt RK locekļi un viņu aizstājēji tiks mudināti apmeklēt citu organizāciju, it īpaši sadarbībā ar ES iestādēm, rīkotus pasākumus, arī ar mērķi uzlabot informētību pirms EP vēlēšanām 2019. gadā. Kad vien iespējams, RK locekļi un aizstājēji tiks aicināti apvienot spēkus ar ES, valstu, reģionālā un vietējā līmeņa politiskajiem līderiem, lai dotu ieguldījumu debatēs par ES nākotni. 

Izmantojot saziņas pasākumus, pēc Eiropadomes pieprasījuma izstrādāto atzinumu un RK parasto likumdošanas darbu, šajos vietēja līmeņa pasākumos piedalījušos iedzīvotāju bažas, vajadzības un vēlmes darīsim zināmas visām ES iestādēm un nacionālajiem partneriem. Iesaistītie iedzīvotāji, kuri vēlas saņemt informāciju par darbu pēc dialogiem ar pilsoņiem, saņems atbildes saskaņā ar spēkā esošajiem datu aizsardzības noteikumiem.

2. kampaņa: Nodarbinātības, izaugsmes un ieguldījumu veicināšana Eiropas reģionos un pilsētās

Šī kampaņa, kas aizsākās 2016. gadā, turpināsies. Tā ir saistīta ar nepieciešamību iesaistīt reģionālās un vietējās pašvaldības jautājumos par publiskā un privātā sektora ieguldījumiem ar mērķi veicināt ekonomisko, sociālo un teritoriālo kohēziju visos ES reģionos un pilsētās un sekmēt pieredzes apmaiņu un politikas apguvi šajā jomā. 2017. gadā sāksies debates par ES budžetu laikposmam pēc 2020. gada, un RK iepazīstinās ar reģionu un pilsētu viedokli gan par budžetu, gan ar to saistītajiem tiesību aktu priekšlikumiem, proti. par kohēzijas politiku un lauku attīstību.

Komunikācijas pasākumos izmantos RK atzinumus, pētījumus, seminārus, konferences un publikācijas, kā arī ar minēto saistītus vēstījumus. Šo pasākumu kulminācija būs 15. Eiropas Reģionu un pilsētu nedēļa (9.–12. oktobris) ar pirmo RK priekšsēdētāja runu “Stāvoklis Eiropas Savienības teritorijās: reģionos, pilsētās un ciematos”. Saistībā ar šo kampaņu tiks saskaņots darbības ceļvedis, kurā būs izklāstītas komunikācijas pamatnostādnes attiecībā uz kohēzijas politikas nākotni un RK rīcības plānu ieguldījumu jomā, lai nodrošinātu saikni ar RK komisiju darbu.

3. kampaņa: Atbalsts globālai stabilitātei ar reģionālo un vietējo sadarbību

2017. gadā turpināsies debates par ES ārējo attiecību un politiku vietējo dimensiju. Viens no šīs kampaņas galvenajiem tematiem būs migrācija un bēgļu integrācija, un tās pamatā būs 2016. gada decembrī notikušais Integrācijas forums un RK pieņemtie atzinumi par migrācijas jautājumiem. Pastāvīgās migrācijas plūsmas, integrācijas problēmas un nestabilitāte ES austrumu un dienvidu kaimiņvalstīs joprojām ir izaicinājums visos pārvaldības līmeņos. Iedzīvotāji pamatoti gaida, ka Eiropa šajā sakarā dos ievērojamu ieguldījumu brīvības, solidaritātes un drošības stiprināšanā. 

Vēl viena svarīga joma var būt klimata pārmaiņas un turpmākie pasākumi pēc COP22. Šajā un saistītajās politikas jomās un iniciatīvās RK 2017. gadā turpinās politisko un tīklu veidošanas darbu, proti, padziļinot sadarbību ar reģionālajiem un vietējiem pārstāvjiem ar ARLEM un CORLEAP asambleju un citu starptautisko struktūru un tīklu starpniecību. 

Nozīmīgs šīs kampaņas datums būs Biroja sēde, kas notiks Maltā 2017. gada februārī. Komunikācijas pasākumi gan ES, gan vietējā līmenī visu 2017. gadu palīdzēs informēt ieinteresētās personas un sabiedrību par šiem jautājumiem un sekmēt labas prakses apmaiņu. Tiks saskaņots darbības ceļvedis, kurā būs izklāstītas šīs kampaņas komunikācijas pamatnostādnes, tādējādi nodrošinot saikni ar RK komisiju darbu.

RK komunikācija 2017. gadā: vispārīgi un novatoriski pasākumi

“Kampaņas” pieejai, kuru pirmo reizi izmantoja 2016. gadā un kas paredzēja koncentrēties uz ierobežotu tematu skaitu plašsaziņas līdzekļos un pasākumos, 2017. gadā jābūt mērķtiecīgākai. Šajā sakarā kampaņas vadītājiem uzticētie uzdevumi būs konkrētāki un ietvers starpdienestu kampaņas grupu darbu. Būtu tālāk jāattīsta komunikatoru grupa, lai tā kļūtu par neformālu tīklu pārdomām, paveiktā apzināšanai un informācijas apmaiņai par komunikācijas darbības rezultātiem visa gada garumā. 2017. gadā tiks izmantota 10 % budžeta rezerve, lai komunikācijā izmēģinātu inovatīvas pieejas, piemēram, dažādu plašsaziņas līdzekļu pieeju, un novērtētu to ārējo ietekmi. 

2017 prioritātes pa nodaļām būs šādas:

Attiecības ar presi un plašsaziņas līdzekļiem 

Nodaļa ietver attiecības ar presi un plašsaziņas līdzekļiem, ko vada preses sekretāru grupa, un audiovizuālo jautājumu darba grupu, kas sagatavo un izplata video un fotomateriālus. Sadarbībā ar pārējiem dienestiem un vadību RK komunikācijas plānotājs tiek pastāvīgi atjaunināts, un tajā ietverti visi komunikācijas pasākumi vairākus mēnešus ilgā laika posmā. Preses sekretāri veic darbu ciešā sadarbībā ar RK komisijām, Briselē strādājošiem korespondentiem un plašsaziņas līdzekļiem vienā vai vairākās valstīs. Audiovizuālo pakalpojumu darba grupa izstrādā audiovizuālos materiālus izmantošanai plašsaziņas līdzekļos un sociālajos plašsaziņas līdzekļos. Tā nodarbojas ar RK galvenajiem tiesību aktos noteiktajiem un informatīvajiem pasākumiem un uztur kontaktus ar ES, valstu, reģionālajiem 


un vietējiem televīzijas kanāliem. 2017. gadā prioritātes būs šādas:

· Plašsaziņas līdzekļu partnerības. Ņemot vērā esošo partnerību panākumus (Spānijā, Itālijā, Polijā), paplašināt ģeogrāfisko tvērumu par vēl vienu vai divām valstīm un izmēģināt vēl vairāk kampaņu vai uz pasākumiem balstītas īstermiņa partnerības. 

· Žurnālistu uzaicināšana. Ņemot vērā iepriekš minēto prioritāti un ierobežoto budžetu, žurnālistus galvenokārt aicinās uz plenārsesijām un nozīmīgākajiem pasākumiem (it īpaši tiem, kam piemīt būtisks komunikācijas potenciāls, iesaistot Komitejas locekļus).

· Audiovizuāli ražojumi. Ņemot vērā individuālu interviju ierobežoto tvērumu, ražojumu skaits tiks samazināts, galveno uzmanību pievēršot plenārsesiju kopsavilkuma ziņojumiem un jauniem informācijas formātiem, tādiem kā tematiski dosjē par ierobežotu skaitu atzinumu.

Pasākumi 

Divas par konferenču rīkošanu atbildīgas grupas un apmeklētāju apkalpošanas grupa piedāvā koncepcijas, kvalitātes standartus un konsultācijas RK dienestu un vietējā līmeņa pasākumu plānošanā. Attiecībā uz pēdējo un pasākumu ārējo organizatoru rīkotām konferencēm jāievēro procedūra, kurā iesaistīti visi RK dienesti. Apmeklētāju dienests nodarbojas ar lūgumiem par apmeklējumiem, rūpējas par loģistikas sagatavošanu un plānošanu, koordinē publisko referentu grupu un sadarbojas ar apmeklētāju dienestiem citās ES iestādēs. 2017. gadā prioritātes būs šādas:

· Eiropas Reģionu un pilsētu nedēļa. Pārskatīt atklāšanas sēdes formātu, izstrādāt informatīvu stratēģiju jaunajai ikgadējai RK priekšsēdētāja runai “Eiropas Savienības reģionu, pilsētu un ciematu stāvokli”, kā arī tematiski un organizatoriski pārorientēt pasākumu. 

· EuroPCom. Plānot 2017. gada pasākumu novembrī, nevis nākamajā nedēļā pēc Eiropas Reģionu un pilsētu nedēļas, censties panākt lielāku interaktivitāti un projektus vairāk īstenot ar vietējo pašvaldību palīdzību, sadarbojoties ar Komisijas pārstāvniecībām, Eiropas Parlamenta informācijas birojiem un EDIC. EuroPCom secinājumi un priekšlikumi būtu jāiekļauj RK darbā.

· Vietēji pasākumi / pilsoņu dialogi. Tiks paplašināta 2016. gadā ieviestā koncepcija un pastiprināta sadarbība ar vietējām pašvaldībām un ES iestādēm.

Publikācijas, sociālā un digitālā komunikācija. 

Vispārējos pakalpojumos ietverta RK locekļu un viņu pārstāvēto reģionu saiknes veidošana ar ES iestādēm Briselē, izmantojot daudzveidīgus digitālos un sociālos plašsaziņas līdzekļus, kā arī drukātas un elektroniskas publikācijas. Turklāt nemitīgi notiek digitāla satura izstrāde. RK locekļiem, kā arī RK un ES iestādēs strādājošajiem kolēģiem tiks nodrošinātas konsultācijas un informācijas apmaiņa par tīmeklī balstītu komunikāciju, sociālajiem plašsaziņas līdzekļiem un publikācijām. 2017. gadā prioritātes būs šādas:

· Pasākumi tiešsaistē. Izmēģināt vairāk iespēju tiešsaistē izplatīt informāciju par RK pasākumiem, tai skaitā mijiedarbību ar sekotājiem tiešsaistē, izdarīt secinājumus pēc 2016. gada masveida atvērtā interneta kursa (MOOC) un nostiprināt sadarbību ar citām ES iestādēm tiešsaistes mācību jomā. 

· Publikācijas. Žurnāla “Eiropas reģioni un pilsētas” digitalizācija un tā konsolidācija ar e-biļeteniem.

· Vizuālā identitāte. Visām publikācijām piemērot jaunu grafisko hartu un līdz 2017. gada vidum pakāpeniski pārtraukt visu neinstitucionālo logotipu izmantošanu.

· Tīmeklis. Pēc sākumlapas pārveides un RK jaunā logotipa ievietošanas visās lapās tās tiks sakārtotas prioritārā secībā atkarībā no datplūsmas. Notiks sagatavošanās pilnīgai pārstrādāšanai 2018. gadā, tai skaitā attiecībā uz saistītajām iekšējām darbplūsmām un eksternalizēto tīmekļa vietņu integrāciju.

· Sociālie plašsaziņas līdzekļi. Tiks izstrādāti ieteikumi, tostarp rīkotas mācības, RK locekļiem attiecībā uz sociālajiem plašsaziņas līdzekļiem un ieviests rīcības kodekss RK darbiniekiem. Plānots konsolidēt RK oficiālos kontus dažādos kanālos.

Negatīvas prioritātes

Tā kā resursu ir mazāk, RK nespēs vērst sabiedrības uzmanību uz visiem pasākumiem par visiem tematiem visos līmeņos. Būs svarīgi sadalīt resursus atbilstīgi institucionālajām prioritātēm un uz rezultātiem balstītai budžeta plānošanai. 

Novērtējums un ietekmes izvērtēšana 

2017. gadā paredzēts konsolidēt un labāk integrēt komunikācijas pasākumu uzraudzību un vērtēšanu. Pašreizējos ziņojumus par plašsaziņas līdzekļiem, pasākumiem, informācijas izplatīšanu tiešsaistē un rezultātiem saskaņos ar mērķi nodrošināt visaptverošus ikmēneša ziņojumus RK vadībai un politiskajām grupām. Turklāt ar attiecīgajām mērķgrupām tiks veikti īpaši apsekojumi par pasākumiem un tādiem rīkiem kā informācijas paketes, preses un plašsaziņas līdzekļu kampaņas, pasākumi, tīmekļa un tiešsaistes līdzekļi. Saistītie rādītāji izklāstīti II pielikumā. 

Lai novērtētu 2015. un 2016. gada komunikācijas plānu un piecu gadu stratēģijas ietekmi, 2017. gada pirmajā pusē tiks veikts RK 2015.–2020. gada komunikācijas stratēģijas ārējs novērtējums, veicot tiešsaistes aptaujas un intervijas ar mērķgrupām. 


Tiešsaistes aptaujā reģionālā un vietējā līmeņa ieinteresētajām personām (tostarp Komitejas locekļiem) uzdos jautājumu, vai 

· viņi ir redzējuši/dzirdējuši par komunikācijas pasākumiem attiecībā uz trim tematiskajām kampaņām (mērķis: 50 %, sākotnējais novērtējums nav pieejams);
· viņi uzskata, ka RK kā organizācija ietekmē ES politiskos procesus vietējā/reģionālajā aspektā (mērķis: vidējais rezultāts 3,5 punkti 5 punktu skalā; sākotnējais novērtējums 2015. gadā: 3,15);
· viņi uzskata par lietderīgiem RK nodrošinātos komunikācijas pakalpojumus un instrumentus.

Intervijās (selektīva grupa, ko veido RK locekļi, ES institucionālie partneri un vietējā/reģionālā līmeņa ieinteresētās personas) iecerēts izvērtēt komunikācijas pasākumu (informētības, iesaistes, novērtēšanas) un jo īpaši trīs tematisko kampaņu uztveri. Šo pasākumu atkārtos 2019. gadā.

Resursi un budžets

2017. gada komunikācijas plānu sagatavos ar līdzekļiem, kas ir līdzīgi iepriekšējos gados pieejamajiem. RK Komunikācijas direkcijā šobrīd ir 51 darbinieks. Komunikācijas pasākumi ir saskaņoti ar pārējām nodaļām un politisko grupu sekretariātiem.

2017. gada darbības budžets būs EUR 1 935 629, ko sadalīs četrās budžeta pozīcijās:

· EUR 439 850 pasākumiem, ko rīko Briselē vai citās pilsētās partnerībā ar vietējām un reģionālajām pašvaldībām, to apvienībām un citām ES iestādēm (2541. budžeta pozīcija);

· EUR 682 210 plašsaziņas līdzekļu attiecībām ar Eiropas, valstu, reģionālajiem, vietējiem vai specializētajiem plašsaziņas līdzekļiem un partnerībām ar audiovizuālajiem un rakstveida plašsaziņas līdzekļiem un radiostacijām (2600. budžeta pozīcija);

· EUR 774 471 digitāla satura ražošanai un audiovizuālo, elektronisko vai tīmeklī izvietotu informācijas materiālu izplatīšanai (2602. budžeta pozīcija);

· EUR 39 098 dokumentācijas un bibliotēku izdevumiem, tostarp specializētu plašsaziņas līdzekļu abonēšanai (2622. budžeta pozīcija).

Sīkāks budžeta sadalījums pa izdevumu kategorijām un darbības jomām tika iesniegts CFAA 2016. gada 14. novembrī.

*

*	*


I pielikums — pārskats par 2017. gada konkrētajiem komunikācijas pasākumiem

Prese un plašsaziņas līdzekļi
· Izstrādāt uz Komitejas locekļiem centrētus “stāstu” materiālus, kas reāliem politiķiem paver iespēju izstāstīt parastiem cilvēkiem veiksmes stāstus no reālās dzīves.
· Saistībā ar tematiskajām kampaņām un sadarbībā ar Eiropas Parlamentu, ES Padomi un Eiropas Komisiju sagatavot un īstenot mērķtiecīgus preses un plašsaziņas līdzekļu pasākumus.
· Turpināt pilnveidot pašreizējo pieeju plašsaziņas līdzekļu partnerattiecībām ar valsts ziņu aģentūrām un pētīt iespējas veidot jaunas ad hoc partnerības saistībā ar konkrētu notikumu organizēšanu (piemēram, vietējā mērogā). 
· Turpināt nostiprināt jaunās audiovizuālās (A/V) grupas sniegtos pakalpojumus, veidojot sinerģiju ar citu ES iestāžu nodaļām un attiecības ar valstu/reģionālajām raidorganizācijām.

Pasākumi
· Rīkot vietējus pasākumus kā daļu no “Pārdomām par Eiropas Savienības tagadni un nākotni”.
· 2017. gada 9.–12. oktobrī kopā ar Eiropas Komisijas REGIO ĢD organizēt 15. Eiropas Reģionu un pilsētu nedēļu Briselē un vairāk nekā 180 vietēja mēroga pasākumus ES reģionos un pilsētās. Minētā pasākuma ietvaros notiks iepazīstināšana ar pirmo ziņojumu par “Eiropas Savienības reģionu, pilsētu un ciematu stāvokli”, kas būs turpinājums darbam pēc “Pārdomām par Eiropas Savienības tagadni un nākotni”.
· Kopīgi organizēt un uzņemt RK telpās pasākumus saistībā ar rūpīgi izraudzītām tematiskajām prioritātēm, piemēram, vienlaikus ar RK plenārsesijām un sadarbībā ar attiecīgajiem Eiropas Komisijas ģenerāldirektorātiem un citām ieinteresētajām personām. 
· Sadarbībā ar Eiropas Komisiju, Eiropas Parlamentu, Padomi un Eiropas Ekonomikas un sociālo lietu komiteju 2017. gada novembrī (vēl jāapstiprina) organizēt 8. Eiropas konferenci par publiskās komunikācijas jautājumiem (EuroPCom) par tematu “Eiropas debates” (vēl jāapstiprina).
· Izmantot vietējo un reģionālo pašvaldību un to apvienību esošos un jaunos komunikācijas pasākumus, sadarboties ar Europe Direct informācijas centriem (EDIC), Eiropas Komisijas pārstāvniecībām dalībvalstīs un Eiropas Parlamenta informācijas birojiem (EPIO) un citiem tīkliem. Izstrādāt “uzņēmējdarbības scenārijus” un veikt stratēģisku salīdzināšanu, lai šādu sadarbību sekmētu tematiskā un/vai ģeogrāfiskā līmenī, un ierosināt, lai gada laikā saistībā ar šo tematisko prioritāti katrs RK loceklis piedalās vismaz divos vietējos pasākumos vai nu pilsoņu vai ieinteresēto personu dialogu formā. 

Tiešsaistes, sociālo plašsaziņas līdzekļu un digitālais saturs
· Pabeigt publikāciju digitalizāciju, kā izklāstīts digitālās komunikācijas stratēģijā, ko Birojs pieņēma 2016. gada 10. oktobrī. Pamatojoties uz izmaksu un informācijas atspoguļojuma analīzi un vajadzību pilnveidot materiālus valstu delegācijām, (papīra formāta) Reģionu un pilsētu žurnāls tiks iekļauts e-biļetena sistēmā.
· Palielināt satura ietekmi, pamatojoties uz sociālo plašsaziņas līdzekļu novērošanas instrumentu un starpiestāžu tīmekļa statistikas rīku, kas ļaus uzraudzīt ietekmi un nemitīgi pielāgot saturu. Līdztekus sadaļai par priekšsēdētāju (kreisajā pusē) un Komitejas locekļu sadaļai (vidū) sākumlapā būs redzami visbiežāk skatītie jautājumi no ziņām, pasākumiem, atzinumiem u. c. (lietotāju virzīts saturs). Tiks iekļautas arī saites uz politisko grupu tīmekļa vietnēm. 
· Noteikt RK tīmekļa vietnes nākotnes funkcionālās specifikācijas un grafisko dizainu.
· Tiks izstrādāta nākamā “digitālo pasākumu” virkne, izmantojot masveida atvērtā interneta kursa (MOOC) modeli, kas īstenots un novērtēts 2015. un 2016. gadā.
· Inovāciju mērķis būs sasniegt mērķauditorijas grupas pa vispiemērotākajiem kanāliem, arī izmantojot sociālos plašsaziņas līdzekļus, saziņu e-pastā, tīmekli vai digitālās publikācijas.

*

*	*


II pielikums – Darbības rezultātu rādītāji 

Attiecības ar presi un plašsaziņas līdzekļiem
· Ziņojumi par atspoguļojumu plašsaziņas līdzekļos tiks izstrādāti katru mēnesi vai pēc plenārsesijām un nozīmīgiem notikumiem, un tajos būs izklāstīti sasniegumi attiecībā uz atspoguļojumu plašsaziņas līdzekļos un informēšanu, tostarp audiovizuālajos plašsaziņas līdzekļos. Šajos ziņojumos būs ietverta arī kvalitatīva analīze pa tematiem un valstīm. 

Pasākumi
· Tāpat kā iepriekš svarīgāko RK pasākumu rezultātus un ietekmi dokumentēs novērtējumos un ziņojumos. Papildus dalībnieku apmierinātības apsekojumiem tajos būs iekļauta informācija par RK pasākumu ietekmi, piemēram, saistībā ar vietējo pašvaldību veikto darbu pēc pasākuma. 

Publikācijas, tiešsaistes un sociālie plašsaziņas līdzekļi 
· Ikmēneša ziņojumus izstrādās katru mēnesi vai pēc plenārsesijām un nozīmīgiem notikumiem, un tajos būs izklāstīti sasniegumi attiecībā uz atspoguļojumu plašsaziņas līdzekļos. Turklāt tiks pielietoti gan esošie, gan jauni instrumenti, lai precīzāk sekotu līdzi RK publikāciju un tiešsaistes avotu izmantošanai. Noteiktos gadījumos plānots veikt īpašus novērtējumus, lai paaugstinātu RK papīra formāta un tīmekļa publikāciju lietderību. 

*

*	*


III pielikums — Komunikācijas direkcijas struktūra, uzdevumi un darbinieki

Komunikācijas direkcija (D) pārvalda RK dažādos komunikācijas instrumentus, piemēram, attiecības ar plašsaziņas līdzekļiem, konferences un pasākumus, digitālo saziņu, tostarp saziņu internetā un sociālajos plašsaziņas līdzekļos, kā arī publikācijas. Direkcijā ir 51 darbinieks (22 AD kategorijas darbinieki, 20 AST kategorijas darbinieki, 2 END kategorijas darbinieki, 7 CA kategorijas darbinieki). Direkcijas vadības līmenī (2 AD kategorijas darbinieki, 3 AST kategorijas darbinieki, 1 CA kategorijas darbinieks) iekļauta arī grupa, kas pārrauga komunikācijai paredzēto budžetu. Direkcijas trīs nodaļas un to attiecīgi norādītie darbinieki veic šādus uzdevumus: 

· Preses sekretāri un sadarbība ar plašsaziņas līdzekļiem (D.1): nodaļa (10 AD, 3 AST, 2 CA kategorijas darbinieki) sniedz atbalstu RK locekļiem un dienestiem, izmantojot sadarbību ar plašsaziņas līdzekļiem un audiovizuālos pakalpojumus. Nodaļā ir preses sekretāru grupa un audiovizuālo pakalpojumu grupa, kas sagatavo un izplata video un fotomateriālus. 

· D.2 nodaļa — Pasākumi: nodaļa (5 AD, 7 AST, 2 END kategorijas darbinieki) sniedz atbalstu RK locekļiem un dienestiem, organizējot pasākumus, un tajā ir grupa, kas organizē gadskārtējo Eiropas Reģionu un pilsētu nedēļu, konferenču organizēšanas grupa un grupa, kura sniedz pakalpojumus apmeklētājiem.

· D.3 nodaļa — Sociālie un digitālie plašsaziņas līdzekļi un publikācijas: nodaļa (5 AD, 7 AST, 4 CA kategorijas darbinieki) sniedz atbalstu RK locekļiem un dienestiem, nodrošinot komunikāciju sociālajos un digitālajos plašsaziņas līdzekļos, publikācijas un grafisko noformējumu, un tajā ir divas grupas, kas nodarbojas attiecīgi ar sociālajiem un digitālajiem plašsaziņas līdzekļiem un publikācijām.

_____________
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