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	Esityslistan kohta 6

Yhteyden palauttaminen EU:n ja sen kansalaisten välille: 
paikallisen ja EU:n tason välisen vuoropuhelun käynnistäminen 

Euroopan alueiden komitean viestintästrategia vuosiksi 2015–2020



Johdanto

EU:n kansalaiset tuntevat EU:n politiikkojen vaikutuksen kasvun jokapäiväisessä elämässään. Samat ihmiset, jotka tuntevat itsensä yleisesti ottaen eurooppalaisiksi, valittavat usein siitä, että heillä ei ole riittävästi tietoa eikä ymmärrystä EU:n toiminnasta, eikä enemmistö luota EU:n toimielimiin. Tämä pulma vaivaa sekä alueellisia että paikallisia poliittisia johtajia, sillä molemmat panevat täytäntöön EU:n politiikkoja ja vaikuttavat niiden sisältöön samaan aikaan, kun ne laativat vaalipiiriensä politiikkaa. Tämän perusteella EU:n viestinnän tavoitteena on oltava EU:n kansalaisten luottamuksen palauttaminen EU:ta kohtaan ja siinä alueellisilla ja paikallisilla toimijoilla voi olla ratkaisevan tärkeä rooli. Euroopan alueiden komitealla (AK) on asemansa perusteella velvollisuus kantaa oma vastuunsa tästä asiasta. 

Tarvitaan selvästi paremmin koordinoitu, avoin, kaksisuuntainen ja osallistava viestintää koskeva lähestymistapa, jonka avulla palautamme kansalaisten ja EU:n toimielinten välisen yhteyden. AK laati joulukuussa 2014 luettelon pitkäaikaisista suosituksista kaikille EU:n toimielimille oma-aloitteisessa lausunnossaan Yhteyden palauttaminen EU:n ja sen kansalaisten välille[footnoteRef:1], jossa otetaan huomioon Euroopan parlamentin vaalien jälkeen muuttunut institutionaalinen tilanne. Lausunnon mukaan EU:n viestintä kansalaisten kanssa on kaikkien EU:n toimielinten yhteistä vastuualuetta. AK toteaa lausunnossa olevansa sitoutunut parantamaan EU:ta koskevaa viestintää alue- ja paikallisviranomaisten kanssa ja niiden avulla. Muut EU:n toimielimet ovat tunnustaneet AK:n erityisaseman EU:n kaupunkien ja alueiden edustajana, ja ne ovat valmiit vahvistamaan toimielinten välistä yhteistyötä.  [1:  	Alueiden komitean lausunto aiheesta "yhteyden palauttaminen EU:n ja sen kansalaisten välille: enemmän ja parempaa viestintää paikallistasolla" (2015/C 019/09), esittelijä: Christophe Rouillon (FR/PES), http://eur-lex.europa.eu/legal-content/FI/TXT/?uri=CELEX:52014IR4460] 


AK laatii tämän perusteella uuden viisivuotisen viestintästrategian, jossa otetaan huomioon edellä mainittu lausunto ja kesäkuussa 2015 hyväksytty AK:n päätöslauselma poliittisista painopistealueista vuosiksi 2015–2020. Päätöslauselmassa määriteltiin seuraavat viisi painopistealuetta:

1) uusi alku Euroopan taloudelle: työpaikkojen ja kestävän kasvun luominen kunnissa ja alueilla kansalaisten elämänlaadun parantamiseksi
2) EU:n lainsäädännön alueellinen ja paikallinen ulottuvuus: toiminta kaikkien kansalaisten hyväksi riippumatta siitä, missä he ovat päättäneet asua ja työskennellä
3) yksinkertaisempi ja yhteenliitetympi Eurooppa: yhteyden palauttaminen kansalaisten ja yritysten välille paikallis- ja aluetasolla
4) vakaus ja yhteistyö Euroopan unionissa ja sen ulkopuolella: naapurimaiden tukeminen niiden omaksuessa eurooppalaisia arvoja
5) kansalaisten Eurooppa on tulevaisuuden Eurooppa: Euroopan unionin ja sen kansalaisten kaukokatseisten kumppanuuksien vahvistaminen.

Uusi viestintästrategia laaditaan näiden viiden painopistealueen mukaisesti. Lisäksi "yhteyden palauttamisen EU:n ja sen kansalaisten välille" katsotaan tarkoittavan, että kansalaisille annetaan ääni monilla EU:n vaikutuksen alaisilla politiikan aloilla. Tämän saavuttamiseksi uuden viestintästrategian on perustuttava lähestymistapaan, jossa on otettu huomioon osallistava demokratia ja monitasoinen hallinto.

Lisäksi viestintää käytetään strategisesti osana AK:n poliittista työtä: viestinnän avulla tuetaan muun muassa AK:n neuvoa-antavan toiminnan suunnittelua, valmistelua ja seuraamista seuraavilla tärkeimmillä aihealueilla, joiden osalta AK ja Euroopan parlamentti ovat sopineet tiiviimmästä yhteistyöstä: Euroopan investointiohjelma, Eurooppa 2020 ‑strategia ja eurooppalainen ohjausjakso, energiaunioni, työvoiman liikkuvuus, digitaaliset sisämarkkinat, maahanmuutto ja maaseudun kehittäminen. 

EU:n toimielinten viestinnän johdonmukaisuuden parantamiseksi AK vahvistaa myös siteitään Euroopan komission kanssa etsimällä lisää synergiaetuja esimerkiksi ehdottamalla AK:n ja komission jäsenten järjestelmällisempää osallistumista kansalaisten vuoropuheluihin paikallisella tasolla.

Lisäksi viestintästrategian täytäntöönpano kuuluu toimielimen kaikkien tasojen yhdessä jakaman vastuun alaisuuteen. Täytäntöönpano kuvastaa ja siinä hyödynnetään AK:n ainutlaatuista toimielinrakennetta, joka on sen läheisyyden ja edustavuuden ansiota. Lopuksi mainittakoon, että strategia pannaan täytäntöön vastuullisuuden ja avoimuuden periaatteiden mukaisesti ottamalla huomioon AK:n poliittinen ja maantieteellinen monimuotoisuus.

Kohderyhmät

AK:n viestintästrategian yleistavoitteena on parantaa EU:n kansalaisten käsitystä Euroopan unionista. AK ei voi kuitenkaan käytännössä keskittää viestintäänsä suoraan 500 miljoonalle kansalaiselle, koska AK:lla ei ole siihen riittävästi taloudellisia ja inhimillisiä voimavaroja. AK voi tuoda lisäarvoa kohdistamalla viestintätoimia AK:n kahdelle pääkohderyhmälle eli alue- ja paikallisviranomaisille ja EU:n toimielimille. AK luottaa kansalaisten kanssa käymässään viestinnässä jäseniinsä sekä paikallisiin ja alueellisiin sidosryhmiin, jotka toimivat voimistajina ja yhteenliittäjinä. Lisäksi AK hyödyntää (nykyisiä ja uusia) järjestelyitään muiden EU:n toimielinten kanssa esimerkiksi tekemällä yhteistyötä Euroopan komission, Euroopan parlamentin ja Euroopan unionin neuvoston viestintäpalvelujen kanssa. 

· Alue- ja paikallisviranomaisten joukossa on paikallisen ja alueellisen julkishallinnon poliittisia edustajia ja johtajia sekä aluejärjestöjä ja ‑verkostoja. Ne toimivat kaksisuuntaisina yhteyksinä 500 miljoonaan kansalaiseen ja edustavat heidän paikallisen näkökulman mukaisia tarpeita ja odotuksia EU:n tasolla. Ne myös välittävät tietoa EU:sta paikallisella tasolla.

· Myös EU:n toimielimet ovat yhtä tärkeitä AK:n neuvoa-antavan toiminnan ja sen lausuntojen ja päätöslauselmien kohderyhmiä. Niistä etusijalla ovat Euroopan parlamentin jäsenet, Euroopan komissio sekä neuvoston työryhmät ja kokoukset, joiden työ liittyy AK:n painopistealueisiin.

Lehdistöön ja tiedotusvälineisiin kuuluvilla kumppaneilla ja muilla sidosryhmillä on tässä asiassa tärkeä rooli johtavina välittäjinä ja voimistajina, jotka yhdistävät AK:n sen kahteen pääkohderyhmään.

AK:n jäsenillä on keskeinen tehtävä AK:n viestintästrategiassa. He ovat vastuussa paikallista näkökulmaa heijastelevien tietojen ja lausuntojen tuottamisesta EU:n tasolla. He toimivat samalla kansalaisille ja EU:n toimielimille suunnattujen AK:n institutionaalisten viestien tärkeimpinä voimistajina (katso lisätietoja 6 kohdasta "AK:n jäsenten osallistuminen viestintästrategiaan").

Tavoitteet

"Yhteyden palauttaminen EU:n ja sen kansalaisten välille paikallisen ja EU:n tason välisen vuoropuhelun käynnistämisen avulla" on AK:n kaiken viestinnän tärkein viesti ja perusta. Viestintästrategia auttaa parantamaan AK:n neuvoa-antavaa toimintaa kohdennetun viestinnän avulla. Aiemmin viestintä on ollut usein vasta AK:n poliittisen prosessin viimeinen vaihe. Tulevaisuudessa AK:n viestinnän avulla ei ainoastaan tiedoteta tehdystä työstä, vaan viestinnästä tehdään yhdennetympi osa AK:n poliittista, lainsäädännöllistä ja päätöksentekoon liittyvää prosessia. AK voi vahvistaa tämän osallistavan ja strategisen lähestymistavan avulla asemaansa alueellisen yhteenkuuluvuuden ja kansalaisten EU:n toimintaan osallistamisen puolustajana.

AK panee merkille ja ottaa keskusteluiden aiheeksi alueiden ja kaupunkien ilmaisemat tarpeet ja odotukset hyödyntämällä tehokkaammin hajautettua viestintää paikallisella tasolla. Nämä kannanotot toimitetaan AK:n viestintätyökalujen avulla muille EU:n toimielimille, minkä ansiosta kannanotoilla on vaikutusta EU:n yleiseen toimintasuunnitelmaan. Ympyrän sulkemiseksi ja alue- ja paikallisviranomaisten näkökulmasta annettujen kannanottojen merkityksellisyyden osoittamiseksi neuvoa-antavan työn vaikutuksista olisi raportoitava takaisin paikalliselle tasolle.

Viestinnän avulla AK vahvistaa yhteistyötään muiden EU:n toimielinten kanssa. Tarkoituksena on nostaa AK:n institutionaalista ja poliittista profiilia Euroopan alue- ja paikallisedustajien kokouksena ja AK:n jäsenten asemaa sekä Brysselissä että paikallisella tasolla. Korostamalla AK:n ainutlaatuista paikallisuuteen ankkuroitua asemaa EU:n päätöksenteossa AK vahvistaa demokraattista perustaa ja yleistä näkemystä kansalaisten ajamasta prosessista. Paikallisella tasolla AK:n viestinnässä sovelletaan yhdennettyä lähestymistapaa Euroopan parlamentin, Euroopan komission, vaihtuvien EU:n puheenjohtajavaltioiden ja Euroopan unionin neuvoston kanssa, jotta voidaan vahvistaa EU:n toimintoja koskevien yhteisten viestintäaloitteiden vaikutusta. 




Yhteyden palauttaminen EU:n ja sen kansalaisten välille: 
paikallisen ja EU:n tason välisen vuoropuhelun käynnistäminen 
 · Euroopan parlamentti
· Eurooppa-neuvosto
· Euroopan komissio
· Muut EU:n toimielimet ja elimet
· EU:n sidosryhmät (aluetoimistot, yhdistykset jne.)
EU
AK
Paikallis- ja alueviranomaiset
KANSALAISET
AK:n viestintä auttaa
· tuomaan paikalliset ja alueelliset kannanotot EU:n tasolle
· luomaan synergiavaikutuksia tuottavia ja vastavuoroisia lähestymistapoja unionin kansalaisille suunnatussa EU-viestinnässä.
AK:n viestintä auttaa vahvistamaan yhteistyötä muiden EU:n toimielinten ja sidosryhmien kanssa.
AK:n viestintä auttaa osoittamaan, miten paikalliset ja alueelliset kannanotot on otettu huomioon EU:n tasolla.
AK:n viestintä auttaa kartoittamaan paikalliset ja alueelliset tarpeet ja painopistealueet.



































Täytäntöönpano

AK:n pääsihteeristö laatii viisivuotisen strategiansa pohjalta vuosittaiset viestintäsuunnitelmat, jotka AK:n työvaliokunta hyväksyy. Jokaisessa vuosittaisessa suunnitelmassa määritellään rajattu joukko temaattisia painopistealueita tulevaksi vuodeksi. Suunnitelmassa määritellään kaksi tai kolme tärkeintä aihetta EU:n toimintasuunnitelman ja paikallisten/alueellisten vaatimusten mukaisesti. AK:n kampanja luodaan kunkin valitun aiheen ympärille yhdistämällä alhaalta ylöspäin suuntautuva kuuleminen, lainsäädäntötyö, lehdistö- ja mediakampanjat, tapahtumat, sosiaalisen median vuoropuhelut jne. Viestintäresurssit keskitetään pääasiassa näihin kampanjoihin, ja niihin sisällytetään mitattavissa olevia tavoitteita. Tällaisen kohdentamisen avulla edistetään kumppanuutta muiden EU:n toimielinten kanssa, viestintävälineille ja sidosryhmille tarkoitettujen viestien selkeää profilointia ja AK:n neuvoa-antavan työn vaikutuksen tehostamista.

Pääsihteeristö vahvistaa sisäisiä koordinointirakenteita viestintästrategian hallitsemiseksi ja hyödyntää siinä myös AK:n poliittisten ryhmien toimia. AK:n kahden lainsäädäntöasioiden osaston valiokuntien sihteeristöt nimittävät viestintäasioista vastuussa olevat henkilöstön jäsenet, jotka tekevät "tiedottajien ryhmässä" yhteistyötä viestintäosaston kollegoiden, poliittisten ryhmien sihteeristöjen viestinnästä vastaavan henkilöstön ja muiden osastojen kanssa. Vuosittaiset kampanjat ja satunnaiset viestintäaloitteet suunnitellaan ja pannaan täytäntöön tällä tasolla. Jaettu AK:n laajuinen "viestinnän suunnittelutyökalu" kehitetään näiden asioiden koordinoinnin helpottamiseksi. 

Pääsihteeristö laatii ulkoisen viestintästrategian käyttöönoton rinnalla myös sisäisen viestintäsuunnitelman tuleviksi vuosiksi. Tavoitteena on kehittää sisäisiä tietovirtoja AK:n henkilökunnan keskuudessa ja vahvistaa henkilökunnan sitoutumista AK:n edustamiseen. Sisäinen viestintäsuunnitelma laaditaan siten, että se on johdonmukainen ulkoisen lähestymistavan kanssa. AK:n painopistealueiden strategisessa suunnittelussa ja seurannassa auttava IT-työkalu, nk. KIKLOS-hanke[footnoteRef:2] pannaan täytäntöön vuoden 2016 puoleenväliin mennessä.  [2:  	KIKLOS edustaa keskipisteen ympärillä pyörivää prosessia.] 


AK ja muut EU:n toimielimet tehostavat toimielinten välistä viestintää Brysselissä ja vievät tämän prosessin vielä pidemmälle paikallisella tasolla ja edistävät kahdenvälisiä kumppanuuksia. Niihin kuuluvat Euroopan parlamentti ja sen tiedotustoimistot, Euroopan komissio ja sen edustustot ja Europe Direct ‑tiedotuspisteet jäsenvaltioissa sekä neuvoston sihteeristö. Uusia synergia- ja mittakaavaetuja olisi saatava pilottihankkeilla, kuten paikallistasolla ja Brysselissä toimiville toimittajille tarkoitetuilla ohjelmilla, yhteisillä sidosryhmätapahtumilla ja vierailijaryhmillä, verkkotiedotusalustojen yhteenliittämisellä ja EU:n toimielinten ja AK:n järjestämien useiden paikallisten tapahtumien puhujavaihdolla vastaavista tapahtumista saatujen kokemusten pohjalta. Lisäksi AK toistaa, tukee ja valvoo poliittisella tasolla suosituksia ja muita muille toimielimiä koskevia toimenpiteitä, jotka on mainittu vuonna 2014 annetussa lausunnossa aiheesta "Yhteyden palauttaminen EU:n ja sen kansalaisten välille".

Jotta EU:n viestinnän vaikutusta voitaisiin parantaa yleisesti ottaen, AK ehdottaa, että Euroopan komissio suorittaisi säännöllisesti alueellisia Eurobarometri-kyselyitä. Tällainen kysely suoritettiin ensimmäisen kerran vuonna 2012 AK:n koordinoiman vuosittain järjestettävän toimielinten välisen julkisen sektorin tiedottajien eurooppalaisen foorumin (EuroPCom) yhteydessä. Toinen alueellinen Eurobarometri-kysely on tarkoitus järjestää lokakuussa 2015. Alueellisten Eurobarometri-kyselyiden arvo EU:lle, paikallispoliitikoille ja viestinnän asiantuntijoille on selvä, ja kyselyiden pohjalta on mahdollista kohdentaa viestintätoimet paremmin. Lisäksi AK ottaa huomioon muut tietolähteet ja (sosiaalisen) median alustat julkisen keskustelun seuraamiseksi.

AK:n puheenjohtaja nostaa AK:n profiilia ja toimii merkittävässä asemassa toimielinten välisissä kumppanuuksissa ja käynnistää toisinaan yhteisiä viestintätoimia. Poliittinen side Euroopan parlamentin jäseniin ("alueiden ystäviin") luodaan Euroopan parlamentin täysistuntojen yhteydessä järjestettävissä kokouksissa, joiden avulla vahvistetaan henkilökohtaisia yhteyksiä Euroopan parlamentin jäsenten kanssa. Puheenjohtaja järjestää myös tiedonhankintamatkoja, joiden avulla hyödynnetään ja edistetään alueiden ja kaupunkien investointivalmiuksia ja nostetaan AK:n institutionaalista ja poliittista profiilia. Osa näistä kokouksista voitaisiin järjestää yhteistyössä EU:n komission jäsenten tai Euroopan parlamentin jäsenten kanssa. Puheenjohtaja osallistaa muita jäseniä tarpeen mukaan. 

Myös AK:n valiokuntien puheenjohtajat tapaavat säännöllisesti Euroopan parlamentin kollegoitaan keskustellakseen molempien toimielinten painopistealueisiin kuuluvien asioiden kehityksestä ja asiaankuuluvista viestintätoimista. Tätä voitaisiin täydentää AK:n poliittisten ryhmien ja niiden puheenjohtajien ja jäsenten jatkuvalla osallistamisella ja säännöllisillä toimilla. 

Viisivuotisen viestintästrategian julkaisemisen avulla luodaan hyvät olosuhteet kaikkien viestintätoimien perustana käytettävän parannetun AK:n graafisen ulkoasun luomista ja täytäntöönpanoa varten. Tarkoituksena on viestiä johdonmukaisemmalla tavalla, mikä parantaa tunnistettavuutta, lisää tehokkuutta ja luo selvän yhteyden visuaalisen tyylin ja strategian avainviestien välille. Uutta tyyliä varten tarkistetaan muun muassa värit ja fontit, luodaan käyttäjäystävällisiä malleja sekä annetaan kuvien ja muiden visuaalisten elementtien käyttöä varten suuntaviivat. 

Kanavat ja välineet

Vuosien 2015–2020 viestintästrategiassa annetaan tärkeimmät painopisteet resurssien ja investointien osalta, kun taas toiminnan käynnistäminen ja viestintävälineiden käyttö esitetään yksityiskohtaisesti vuotuisissa viestintäsuunnitelmissa. Eri välineitä käytetään koordinoidusti ja kampanjapohjaisesti niin, että ne vahvistavat keskinäisesti toisiaan. Saatavuus on keskeinen ominaisuus AK:n viestintävälineissä teknologian, monikielisyyden ja toimituksellisen tyylin osalta.

Lehdistö- ja mediasuhteet

Käyttämällä erityisasiantuntemustaan, paikallisia ankkureitaan ja verkostojaan AK voi tuottaa lisäarvoa tekemällä juttuja tosimaailmasta. Tällä tavalla runsasta tietoa ja kokemusta sekä käytännön esimerkkejä voidaan käyttää myös vahvistamaan AK:n lausunnoissaan esittämiä viestejä ja kantoja. Kehittämällä tarinankerrontatekniikoita AK auttaa jäseniään ja heidän verkostojaan jakamaan todellisuuteen perustuvia havaintojaan ja EU-kysymyksiä koskevia suosituksiaan ja sisällyttämään ne EU:n toimielinten ohjelmaan. 

AK:n lehdistöpalvelu ottaa yhteyttä EU-mediaan Brysselissä ja tekee sen kanssa yhteistyötä. Tarkoituksena on viestittää AK:n lausunnoista ja näkemyksistä EU:ta koskeviin kysymyksiin sekä valaista niitä todellisilla esimerkeillä ja kiinnostavilla tarinoilla kentältä. AK panostaa henkilökohtaisiin pitkän aikavälin suhteisiin Brysseliin akkreditoidun lehdistön johtavien toimittajien kanssa, jotta kyseiset jutut saavat palstatilaa. Tässä yhteydessä lehdistöpalvelu muokkaa sisällön niin, että se täyttää kohteeksi valitun tiedotusvälineen tarpeet. Sen lisäksi, että AK:n poliittisia viestejä levitetään tiedotusvälineille, näillä AK:n jäsenten jutuilla voidaan nostaa toimielimen profiilia. 

Lehdistötoimissa keskitytään myös erikoistuneisiin, paikallisiin, alueellisiin ja kansallisiin tiedotusvälineisiin AK:n jäsenten kotimaissa ja alueilla. Olemassa olevia lehdistö- ja mediasuhdevälineitä, kuten lehdistötiedotteita, haastatteluja ja artikkeleita, lehdistöpuheita, tapahtumien mediaohjelmia, lehdistötilaisuuksia, teknisiä katsauksia, lehdistömatkoja ja mediakumppanuuksia, kehitetään edelleen. Lisäksi tarvittaessa luodaan tiiviissä yhteistyössä AK:n poliittisten ryhmien kanssa suhteet AK:n jäsenten, yhdistysten, kumppanien ja jäsenvaltioiden EU-edustustojen välille media-ajatusten jakamiseksi ja niiden tuen saamiseksi viestien välittämiseen kyseisten maiden mediaan.

AK laatii mediakalenterin, jossa eritellään järjestelmällisesti keskeiset poliittiset virstanpylväät ja tapahtumat EU:n kalenterissa. Sitä käytetään strategisiin päätöksiin siitä, milloin AK:n olisi parasta välittää poliittiset viestinsä medialle ja poliittisille sidosryhmille. Mediakalenteri päivitetään joka viikko, ja sen perusteella päätetään, milloin lehdistötiedote on sopiva viestinnän väline. Muut viestintävälineet, kuten sosiaalinen media ja audiovisuaalinen materiaali, voivat olla parempi vaihtoehto tai täydennys lehdistötiedotteelle AK:n viestin levittämisessä. Tältä pohjalta AK:n lehdistötiimi panostaa seuraaviin toimiin: 

· säännölliset kahden- ja monenväliset epäviralliset katsaukset Brysselissä toimiville kirjeenvaihtajille ja EU-toimittajille, erityisesti ennen AK:n tärkeitä poliittisia lausuntoja
· kohdennettu verkostoituminen tiloissa, joihin EU-toimittajat kokoontuvat, esimerkiksi mediatilat EU:n huippukokouksien aikana tai Euroopan komission lehdistötilaisuudet
· toimittajien vierailut AK:n päätapahtumiin Brysselissä ja paikallisiin tapahtumiin 
· maakohtaisten lehdistömatkojen järjestäminen Brysseliin alueellisille ja paikallisille toimittajille yhdessä muiden EU:n toimielinten kanssa 
· lehdistötiedotteiden kohdennettu jakelu mahdollisuuksien mukaan asianomaisen AK:n jäsenen kielellä ja käännettynä muille tarvittaville EU:n kielille
· tiedonlevitys, mukaan luettuna lehdistötiedotteet, artikkelit ja videot sosiaalisessa mediassa
· mediakumppanuuksien luominen EU-lehdistön, kansallisten uutistoimistojen, jäsenvaltioiden median ja muiden olennaisten foorumien kanssa 
· videouutisten/-yhteenvetojen tuottaminen ennen tärkeitä kokouksia/tapahtumia tai täysistuntoja tai niiden jälkeen niin, että niissä esitetään paikallisvärillä maustettuja juttuja yksittäisiltä jäseniltä.

Kokoukset ja tapahtumat

AK:n kokoukset ja tapahtumat toimivat viestintävälineinä dynaamisten, tapauskohtaisten ja osallistavien piirteidensä vuoksi. Ne helpottavat henkilökohtaista tiedonvaihtoa AK:n temaattisista painopisteistä, tarjoavat sisältöjä lausuntotyöhön ja täydentävät muita viestintävälineitä. AK:n tapahtumien toivottu tulos määritellään selvästi etukäteen ja kokemukset välitetään olennaiselle kohdeyleisölle ja sisällytetään AK:n vuotuiseen kertomukseen vaikutuksista.

Alueiden paikallisia tapahtumia ja kokouksia käytetään viestien välittämiseen EU:sta sinne ja paikallisten viestien keräämiseen käyttäen kaksisuuntaista viestintämuotoa. Brysselin tapahtumissa pyritään käsittelemään koko EU:ta koskettavia mielenkiintoisia kysymyksiä alueiden edustajien ja EU:n toimielinten kesken ja viemään eteenpäin AK:n viestejä. 

Paikallisissa tapahtumissa keskitytään kokoamaan alhaalta ylös paikallisten ja alueellisten sidosryhmien näkemyksiä ja keskustelemaan niistä. Kun perustetaan osallistavia foorumeita AK:n vuotuisista temaattisista painopisteistä, ne antavat suoraan panoksensa lausuntotyöhön ja lausuntojen valmisteluun. Niitä järjestetään lähinnä AK:n jäsenten vaalipiireissä yhteistyössä Euroopan parlamentin tiedotustoimistojen ja Euroopan komission edustustojen kanssa, ja niissä keskitytään erityisesti esittelijöiden alueeseen tai kaupunkiin. Paikalliset tapahtumat tarjoavat myös tilaisuuden raportoida lausuntotyön vaikutuksista.

EU:n tason tapahtumat ja kokoukset antavat uutta panosta EU:n toimielimille esittelemällä paikallisia ja alueellisia tarpeita ja painopisteitä EU:n sidosryhmille ja jakamalla ja käsittelemällä kyseisiä asioita niiden kanssa. Ne muodostavat paikallisille ja alueellisille sidosryhmille kanavan tulla kuulluksi ja keskustella, vaikka ne eivät ole osa EU:n institutionaalista rakennetta. AK:n lausuntotyö hyötyy suoraan kokouksista, jotka on järjestetty yhdessä alue- ja paikallisviranomaisten ja yhdistysten kanssa, mutta myös muiden toimielinten kanssa järjestetyistä yhteisistä tapahtumista. 

AK:n vahvoja brändejä, kuten Euroopan alueiden ja kaupunkien teemaviikkoa (OPEN DAYS) ja eurooppalaista konferenssia julkisesta viestinnästä (EuroPCom), arvioidaan niiden tulosten perusteella ottaen huomioon tärkeimmät perusteet, kuten keskittyminen keskeisiin poliittisiin painopisteisiin, AK:n lisäarvo EU:n poliittiselle ohjelmalle sekä alueellinen ja paikallinen panos, joka vahvistaa keskusteluja ja yhteyksiä paikallisten ja EU:n sidosryhmien välillä.

AK järjestää edelleen yksin tai muiden kanssa tapahtumia tiloissaan Brysselissä, mutta on tulevaisuudessa valikoivampi. Etusija annetaan tapahtumille, jotka liittyvät viestinnän vuotuisiin painopisteisiin ja jotka voivat tarjota olennaisen panoksen EU:n poliittiseen päätöksentekoon.

AK:n vierailuohjelma jatkuu niin, että siinä keskitytään entistä enemmän korostamaan AK:n vaikutusta paikallisten tarpeiden välittämiseen EU:lle. Vaihtoehtoja tarjota entistä kattavampi ja eheämpi vierailuohjelmia erityisille kohderyhmille tarkastellaan yhdessä muiden EU:n toimielinten kanssa. Säännöllisiä koulutusmahdollisuuksia tarjotaan puhujille, jotka ottavat vastaan vierailijaryhmiä. 

Jotta voidaan taata yhteys tapahtumien ja poliittisen aikataulun välillä, jokaisen tapahtuman (tai tapahtumasarjan) olisi johdettava päätelmiin ja suosituksiin, joissa esitetään paikallisten ja alueellisten sidosryhmien näkemykset, joista keskustellaan sitten asianomaisessa AK:n valiokunnassa, työvaliokunnassa tai täysistunnossa. 

Verkkoviestintä, sosiaalinen media ja julkaisut

Vaikka on mahdotonta ennustaa, miten digitaali- ja verkkomedia kehittyvät seuraavan viiden vuoden aikana, on joitakin suuntauksia, joihin AK:n on sopeuduttava lähitulevaisuudessa: mobiili- ja kosketuslaitteiden käytön lisääntyminen, entistä tiiviimpi suora yhteys yleisöjen ja toimielinten välillä, pikakääntäminen ja jatkuvat päivitykset. Tässä yhteydessä AK:n digitaalisen viestinnän uusi strategia otetaan käyttöön vuoden 2016 alussa vuonna 2015 toteutettujen kokeilujen ja pilottihankkeiden jälkeen.

Digitaalisen viestinnän strategia on sisältökeskeinen ja perustuu eri osastojen panokseen. Se käsittää synergian haun muiden EU:n toimielinten kanssa, esimerkiksi AK:n, Euroopan parlamentin ja komission verkkosivustojen välisillä linkeillä, yhteiset sosiaalisen median aloitteet sekä toimituksellisen yhteistyön edistämisen kansallisten ja alueellisten yhdistysten ja AK:n jäsenten välillä. Ne auttavat löytämään paikallista sisältöä AK:n digitaalisiin foorumeihin ja välineisiin, kuten sähköisiin uutiskirjeisiin, ja moninkertaistavat jakelun. AK panostaa digitaalisten viestiensä, lausuntojensa ja päätöslauselmiensa luettavuuteen tarinankerronnan ja kohdennetun visuaalisen viestinnän avulla: käyttämällä videomateriaalia, infografiikkaa, lyhempiä ja napakampia tekstejä, laatimalla toimituksellisia suuntaviivoja sisällöntuottajille ja niin edelleen. Tällä tavalla sosiaalinen media ja digitaalinen tiimi ja tiedottajat tekevät tiivistä yhteistyötä, jotta voidaan antaa voimakkaita viestejä ja toimituksellisia linjauksia digitaaliseen viestintään. Sosiaalinen media ja digitaalinen tiimi myös tukevat ja neuvovat lainsäädäntöasioiden osastoja lausuntotyön foorumien uusimiseksi tietotekniikan yhteispalvelujen ja ulkoisten teknisten resurssien tuella. 

AK:n sosiaalisen median strategiaa kehitetään huomattavasti täydentämään yleistä viestintästrategiaa, ja sitä käytetään keskeisenä kaksisuuntaisena viestintäkanavana tiedonvaihtoon AK:n jäsenten ja henkilöstön sekä EU:n toimielinten, sidosryhmien, median ja kansalaisten välillä. Sosiaalisen median välineitä käytetään luomaan vuoropuhelua paikallis- ja alueviranomaisten kanssa, mikä auttaa kokoamaan sisältöjä alhaalta ylös lausuntotyötä varten ja alueellisia ja paikallisia kertomuksia, joita AK sitten välittää edelleen EU:ssa painopisteaiheidensa yhteydessä, ja kertomaan takaisin alueille ja kaupunkeihin EU:n edistymisestä niitä kiinnostavissa kysymyksissä. Sosiaalisen median tilit integroidaan nykyistä paremmin verkkosivustoihin ja ‑foorumeihin, jotta ne toimivat paremmin AK:n verkkosisällön ja viestien välittäjinä. Jäseniä ja työntekijöitä kannustetaan jakamaan AK:n sosiaalisen median sisältöä omilla sosiaalisen median kanavillaan. Viestintästrategian alussa resursseja ohjataan saatavilla olevien eri välineiden testaukseen sen määrittelemiseksi, millainen on AK:n kannalta paras sosiaalisen median kokonaisuus. AK:n viestintätiimi määrittelee sopivimman muodon – esimerkiksi artikkelit, infografiikat ja audiovisuaalinen materiaali – viestintään sosiaalisen median eri kanavilla.

AK:n verkkotiimit tekevät työtä parantaakseen kaikkien AK:n verkkosivustojen, verkkofoorumien ja digitaalisten tuotteiden yhdenmukaisuutta keskittämällä toimintansa aihekohtaisiin kampanjoihin erillisten viestintätuotteiden sijasta. 

Sisäistä digitaalista viestintää kehitetään: AK hyötyy uudesta vuonna 2016 käyttöönotettavasta Dynamics-yhteyksienhallintavälineestä, jolla AK:n yhteydet optimoidaan viestintätarkoituksia varten. Sen odotetaan johtavan entistä paremmin kohdennettuun viestintään, parempaan koordinaatioon ja hyvään työnkulun hallintaan. 

AK:n verkkosivustolla AK:n verkkovälineitä on tarkoitus mukauttaa käyttäjien tarpeisiin usean aloitteen avulla: päivittämällä tai muuttamalla nykyinen sisällönhallintajärjestelmä tekniikan kehityksen mukaan, parantamalla sivuja mobiililaitteet ensin ‑periaatteella, lisäämällä visuaalista viestintää ja yksinkertaistamalla tietoarkkitehtuuria. Nämä tekniset muutokset annetaan ensin hyväksyttäviksi, ja ne vaatinevat tukea ulkoisilta palveluntuottajilta. 

Julkaisut ja muut (painetut/painettavat) tiedotustuotteet ovat erottamaton osa ensisijaisia aihekohtaisia tiedotustoimia yleisen strategian mukaisesti – mukaan luettuna AK:n lainsäädäntöasioiden osastojen toimittama dokumenttimateriaali (tutkimukset, tietosivut ja muut). 

Tulevassa julkaisupolitiikassaan AK hyödyntää täysin myös toimielinten välisiä palveluja, puitesopimuksia ja teknisiä palveluja, kuten arkistointia, myös EU:n julkaisutoimiston palveluja. Digitaalisten julkaisujen määrä verrattuna painettuihin julkaisuihin kasvaa, ja tarvepainatusta kehitetään edelleen.

AK:n ilmaista verkkokurssia (MOOC) alueista, EU:n toimielimistä ja poliittisesta päätöksenteosta, ensimmäistä EU:n toimielimen tarjoamaan verkkokurssia, kehitetään edelleen innovatiivisena verkkovälineenä, jolla vastataan alue- ja paikallisviranomaisten tiedotustarpeisiin ja kiinnostukseen. Tällä uudella välineellä autetaan AK:n jäseniä näiden tehtävässä toimia "lähettiläinä" alue- ja paikallistasolla.

AK:n jäsenten osallistuminen viestintästrategiaan

AK:n jäsenillä on keskeinen tehtävä viestintästrategian täytäntöönpanossa. He mahdollistavat kaksisuuntaisen yhteyden EU:n toimielinten ja paikallistason välillä tuomalla kansalaisten äänen kuuluviin EU:n toimintapolitiikkojen laadinnassa ja kertomalla EU:n näkemyksistä kotiseuduillaan. He ovat myös etulinjassa välittämässä AK:n institutionaalisia viestejä. AK:n jäsenet voivat myös ottaa omissa jäsenvaltioissaan johtavan roolin muiden paikallis- ja alueviranomaisten aktivoinnissa ja osallistamisessa. 

AK:n jäseniä on tuettava heidän edustaessaan kansalaisia suhteessa EU:n toimielimiin. AK:n jäsenille ja heidän oman alueensa hallinnoille annetaan enemmän tukea etenkin paikallisissa viestintäaloitteissa, ja laajempaa yhteydenpitoa alueellisiin järjestöihin/verkostoihin kannustetaan.

Uudessa viestintästrategiassa esitetään erityisesti seuraavia toimia AK:n jäsenten tukemiseksi:

· Lainsäädäntöasioiden osastojen ja viestintäosaston välistä yhteistyötä tiivistetään, jotta AK:n viestintävälineistä olisi esittelijöille entistä enemmän apua lausuntoluonnosten valmistelussa ja niihin liittyvissä kuulemismenettelyissä.
· AK:n jäseniä kannustetaan nostamaan AK:ssa tekemänsä työn profiilia ja eritoten osoittamaan, miten he ovat onnistuneet saattamaan kansalaisten huolenaiheita ja odotuksia EU:n asialistalle.
· AK:n nykyistä sähköistä uutislehteä kehitetään, jotta jäsenet voivat jakaa uutisia ja AK:n viestejä selkeästi kirjoitetussa ja sellaisenaan jaettavaksi valmiissa muodossa. Jäsenet voivat hyödyntää uutislehtiä omissa julkaisuissaan, välittää niitä paikallisille toimittajille tai levittää niitä omissa sosiaalisen median kanavissaan. 
· AK:n jäsenet voivat isännöidä tai emännöidä omissa vaalipiireissään AK:n viestintäosaston yhdessä alueellisten järjestöjen ja/tai muiden kumppanien kanssa järjestämiä paikallisia tiedotustilaisuuksia tai osallistua sellaisiin.

Seuraavia AK:n jäsenille tällä hetkellä tarjottavia viestinnän tukipalveluja jatketaan: 

· mahdollisuus kutsua toimittajia kotimaastaan Brysseliin
· jäsenten kutsuminen puhumaan AK:n konferensseihin
· audiovisuaalinen tuki jäsenten osallistuessa AK:n kokouksiin ja tapahtumiin
· sosiaalisen median sisällöt, joiden avulla jäsenet voivat kertoa työstään AK:ssa
· sähköiset uutislehdet, joita jäsenet voivat jakaa verkostoissaan
· henkilökohtaiset AK:n käyntikortit
· verkkosivustosisällöt, joiden avulla jäsenet voivat mainostaa toimintaansa AK:ssa (jäsenten profiilit, lausuntoja koskevat tietosivut jne.)
· eri aiheita koskevat printatut esitteet.

Arviointi ja vaikutus

Viestintästrategian tehokkuutta ja vaikuttavuutta seurataan säännöllisesti etenkin laadullisten indikaattorien ja menetelmien avulla, jotta voidaan arvioida AK:n poliittista vaikutusta ja hienosäätää tai muokata vuotuisia viestintäsuunnitelmia. Tätä varten määritetään poliittista vaikutusta, viestinnän vaikutusta ja tehokkuutta mittaavat keskeiset tulosindikaattorit, jotka perustuvat eri viestintätoimia koskeviin tuotos- ja tulosindikaattoreihin. 

Vuotuisissa arviointikertomuksissa tarkastellaan edellisenä vuonna toteutettujen viestintätoimien vaikutuksia, ja strategiasta esitetään vuoden 2018 ensimmäisellä puoliskolla väliarviointi, jonka yhteydessä annetaan myös suosituksia. Strategian loppuarviointi olisi suoritettava vuoden 2020 lopussa. Vuotuiset arviointikertomukset perustuvat pääasiassa AK:n yksiköiden tekemään analyysiin. Väli- ja loppuarvioinneissa puolestaan hyödynnetään myös ulkopuolisen konsultin näkemyksiä ja laadullisia menetelmiä sekä tarkastellaan strategiaa laajemmassa EU-viestinnän kontekstissa ottamalla huomioon esimerkiksi eri puolilla EU:ta tehdyt (alueelliset) Eurobarometri-kyselyt.

AK:n toimien poliittisen vaikutuksen mittaaminen on viestintästrategiaa laajempi kysymys; lainsäädäntöasioiden osastot ja niiden koordinoinnista ja toimielinten välisistä jatkotoimista vastaava henkilöstö tukevat työtä kokemuksellaan AK:n lausuntojen vaikutuksesta vuosittain annettavan kertomuksen laatimisesta. Kyseiseen kertomukseen sisältyy tulevaisuudessa AK:n viestintästrategian tuloksia käsittelevä luku.

Viestintästrategian seurannassa käytetään kolmea keskeistä tulosindikaattoria: 

1) viestinnän vaikutusindikaattori mittaa koettua vaikutusta AK:n poliittisten tavoitteiden saavuttamiseen
2) viestinnän laatuindikaattorin avulla voidaan tarkastella eri viestintävälineiden eroja
3) tehokkuusindikaattori vertaa toimien kustannuksia niiden vaikutuksiin.

Strategian vaikutusta ja laatua tulisi mitata kartoittamalla, millaisena pääkohderyhmät AK:ta pitävät. Keskeisissä tulosindikaattoreissa olisi erotettava kaksi kohderyhmää: 

1) alue- ja paikallishallintojen virkamiehet ja poliitikot (ml. AK:n jäsenten vaalipiirit) ja 
2) EU:n muiden toimielinten edustajat. 

Indikaattorien olisi perustuttava kohderyhmille suunnattujen vuotuisten näkemyksiä kartoittavien kyselyjen tuloksiin, jotka on skaalattava ja koottava yhteen. Lisäksi on määritettävä vuoden 2015 lähtötaso (tai nollatasomittaus) ja edistys, joka strategian toteuttamisaikana on määrä saavuttaa. Lähtötaso voidaan määrittää osittain vuoden 2015 alussa tehtävien kyselyiden avulla.

Näkemyksiä kartoittavien kyselyjen lisäksi laaditaan tulostaulu tärkeimpien välineiden ja toimien, kuten mediasuhteiden, tapahtumien, verkkoviestinnän ja julkaisujen, määrälliseen seurantaan. Lisäksi voidaan tehdä säännöllisiä laadullisia tutkimuksia, joilla mitataan eri välineiden synnyttämiä reaktioita (esim. lehtileikkeiden sävyn analysointi, tapahtumien jälkeiset osallistujakyselyt ja verkkoportaalien käyttäjäpaneelit) tai tutkitaan laadullisia ominaisuuksia (esim. esteettömyys/saavutettavuus ja monikielisyys). Laadulliseen tutkimukseen sisältyy myös AK:n jäsenille suunnattu kysely, jolla kartoitetaan jäsenten tyytyväisyyttä heille tarjottuihin viestintäpalveluihin.

Tehokkuusindikaattoriin sisältyisi myös viestintävälineisiin käytettyjen resurssien (henkilöstön ja määrärahojen) seuranta ja resurssien vertaaminen välineiden tavoittamaa yleisöä ja vaikutusta koskeviin mittaustuloksiin. Vertailun tuloksia voitaisiin hyödyntää resurssien uudelleen kohdentamisessa.

Resurssit

AK:n pääsihteeristö vastaa uuden strategian täytäntöönpanosta, mutta työhön osallistuvat myös kaikki osastot, poliittisten ryhmien sihteeristöt ja jäsenet sekä muu henkilöstö. 

Viestintästrategien laatimisessa on oletettu nykyisten viestintäresurssien pysyvän kaiken kaikkiaan ennallaan seuraavien viiden vuoden ajan (vuotuiset toimintamäärärahat arviolta 1,8 miljoonaa euroa, AK:n viestintäosaston 51 työntekijää sekä tukihenkilöstöä muissa osastoissa ja poliittisten ryhmien sihteeristöissä). 

Määrärahojen jakautumista eri yksiköille tarkistetaan vuosittain kunkin vuoden viestintäsuunnitelman painotusten mukaisesti. Henkilöstövoimavarojen sisäistä jakautumista eri yksiköihin voidaan mukauttaa viestinnän muuttuvien alojen ja erityispiirteiden mukaan.

Vuotuiset viestintäsuunnitelmat sisältävät yksityiskohtaisen talousarviosuunnitelman, jonka AK:n työvaliokunta hyväksyy vuosittain. Vuoden 2016 viestintäsuunnitelma esitellään työvaliokunnalle 2. joulukuuta 2015.

Ehdotettu aikataulu

· 2. joulukuuta 2015: AK:n työvaliokunta hyväksyy vuoden 2016 viestintäsuunnitelman
· marraskuu/joulukuu 2016: AK:n työvaliokunta hyväksyy vuoden 2017 viestintäsuunnitelman
· marraskuu/joulukuu 2017: AK:n työvaliokunta hyväksyy vuoden 2018 viestintäsuunnitelman 
· vuoden 2018 puoliväli: viestintästrategian väliarviointi ja tarkistaminen
· marraskuu/joulukuu 2018: AK:n työvaliokunta hyväksyy vuoden 2019 viestintäsuunnitelman
· marraskuu/joulukuu 2019: AK:n työvaliokunta hyväksyy vuoden 2020 viestintäsuunnitelman
· vuoden 2020 loppu: viestintästrategian loppuarviointi

*

*	*

EHDOTUS

Työvaliokunnan jäsenet tekevät päätöksen ehdotetusta viestintästrategiasta vuosiksi 2015–2020.

_____________


COR-2015-04495-04-01-NB-TRA (EN) 3/3
image1.jpeg
EUROOPAN UNIONI
P N
) g
. 4

Alueiden komitea




