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Ponovno približevanje Evrope državljanom: 
vzpostavljanje dialoga med lokalno ravnjo in ravnjo EU 

Komunikacijska strategija Evropskega odbora regij za obdobje 2015–2020



Uvod

Evropski državljani v vse večji meri čutijo vpliv politik EU na svoje vsakodnevno življenje. Čeprav se v splošnem „počutijo Evropejce“, se obenem pogosto pritožujejo glede nezadostnih informacij in šibkega razumevanja delovanja EU, večina pa institucijam EU ne zaupa. S to dilemo se soočajo regionalni in lokalni politični voditelji, saj tako izvajajo politike EU kot vplivajo nanje, obenem pa oblikujejo politike v svojih skupnostih. Ob upoštevanju navedenega si mora komuniciranje EU prizadevati za ponovno vzpostavitev zaupanja državljanov v Evropsko unijo – v tem pogledu lahko ključno vlogo igrajo regionalni in lokalni akterji. Evropski odbor regij (OR) ima legitimno vlogo, kar zadeva prevzemanje svojega dela odgovornosti pri tej nalogi. 

Obstaja jasna potreba po bolje usklajevanem, odprtem, dvostranskem in participativnem komunikacijskem pristopu, s katerim bi državljanom ponovno približali institucije EU. Decembra 2014 je OR v svojem poročilu na lastno pobudo o ponovnem približevanju Evrope državljanom[footnoteRef:1], v katerem je upošteval spremenjen institucionalni okvir po volitvah v Evropski parlament, navedel niz dolgoročnih priporočil za vse institucije EU. V mnenju, ki obravnava komuniciranje EU z državljani kot skupno odgovornost vseh evropskih institucij, je OR navedel, da je zavezan izboljšanju komuniciranja o Evropi z lokalnimi in regionalnimi organi ter prek njih. Druge institucije EU priznavajo to posebno vlogo, ki jo ima OR kot predstavnik evropskih mest in regij, in so pripravljene okrepiti medinstitucionalno sodelovanje.  [1:  	Mnenje Odbora regij – Ponovno približevanje Evrope državljanom – okrepljeno in boljše komuniciranje na lokalni ravni, (2015/C 019/09), poročevalec: Christophe Rouillon (FR/PES), http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52014IR4460] 


V tem okviru bo OR pripravil novo petletno komunikacijsko strategijo, ki bo odražala omenjeno mnenje in resolucijo OR o političnih prednostnih nalogah za obdobje 2015–2020, ki je bila sprejeta junija 2015. V tej resoluciji je bilo opredeljenih pet prednostnih nalog:

1) nov začetek za evropsko gospodarstvo: ustvarjanje novih delovnih mest in trajnostne gospodarske rasti v mestih in regijah za večjo kakovost življenja državljanov;
2) teritorialna razsežnost zakonodaje EU: delovanje v interesu državljanov ne glede na to, kje delajo in živijo;
3) enostavnejša, bolj povezana Evropa: ponovno povezovanje državljanov in podjetij na lokalni in regionalni ravni;
4) stabilnost in sodelovanje v Evropski uniji in drugod: podpora sosednjim državam na njihovi poti k evropskim vrednotam;
5) Evropa državljanov je Evropa prihodnosti: krepitev v prihodnost usmerjenih partnerstev med Evropsko unijo in njenimi državljani.

Nova komunikacijska strategija bo odražala teh pet prednostnih nalog. Poleg tega „ponovno približevanje državljanom“ pomeni tudi, da slednji sooblikujejo številna področja politike, na katera vpliva EU. Da bi to dosegli, bi morala nova komunikacijska strategija temeljiti na participativni demokraciji in pristopu upravljanja na več ravneh.

Poleg tega se bo komuniciranje strateško uporabljalo kot del političnega dela OR: med drugim bo podpiralo načrtovanje, pripravo in spremljanje posvetovalnega dela OR na ključnih tematskih področjih, za katera sta se OR in Evropski parlament dogovorila o tesnejšem sodelovanju, zlasti glede naložbenega načrta za Evropo, strategije Evropa 2020 in evropskega semestra, energetske unije, mobilnosti delovne sile, digitalnega enotnega trga, migracij in razvoja podeželja. 

Da bi zagotovili večjo usklajenost institucij EU v okviru dejavnosti komuniciranja, bo Odbor regij prav tako okrepil vezi z Evropsko komisijo z ustvarjanjem več sinergij, na primer tako, da bo predlagal sistematično sodelovanje članov OR in komisarjev v dialogu državljanov na lokalni ravni.

Izvajanje komunikacijske strategije bo predmet deljene odgovornosti, v katero bodo vključene vse ravni institucije. Strategija bo odražala in izrabljala institucionalno umeščenost OR, ki je edinstvena zahvaljujoč njegovi bližini in reprezentativnosti. Strategija se bo izvajala v skladu z načeli odgovornosti in preglednosti, pri čemer se bo upoštevala politična in geografska raznolikost OR.

Ciljne skupine

Čeprav je splošni cilj komunikacijske strategije OR izboljšati način, kako državljani EU dojemajo Evropsko unijo, OR svojih komunikacijskih dejavnosti ne more učinkovito neposredno osredotočiti na 500 milijonov državljanov, saj za to nima ustreznih finančnih in človeških virov. OR lahko prinese dodano vrednost prek dejavnosti komuniciranja, usmerjenih v svoji glavni ciljni skupini: regionalne in lokalne organe ter institucije EU. Kar zadeva komuniciranje z državljani, se bo OR oprl na svoje člane ter lokalne in regionalne deležnike, ki bodo opravljali vlogo multiplikatorjev in povezovalcev. OR bo poleg tega izkoristil svoje (obstoječe in nove) dogovore z drugimi institucijami EU, na primer tako, da bo sodeloval s komunikacijskimi službami Evropske komisije, Evropskega parlamenta in Sveta EU. 

· Regionalni in lokalni organi zajemajo tako politične predstavnike in vodje lokalnih in regionalnih javnih uprav kot tudi teritorialna združenja in mreže. Predstavljajo dvosmerne povezave s 500 milijoni državljanov – po eni strani na ravni EU predstavljajo njihove potrebe in pričakovanja z lokalnega vidika, po drugi pa lokalni ravni posredujejo informacije o EU.

· Institucije EU so enako pomembna ciljna skupina za posvetovalno delo, ki ga Odbor regij opravlja s svojimi mnenji in resolucijami. Tu imajo prednost poslanci Evropskega parlamenta, Evropska komisija ter delovne skupine in seje Sveta, povezane s ključnimi področji, na katerih je dejaven OR.

V tem okviru igrajo medijski partnerji in drugi deležniki pomembno vlogo kot vodilni posredniki in multiplikatorji za povezovanje OR z obema glavnima ciljnima skupinama.

Člani OR imajo središčno vlogo v njegovi komunikacijski strategiji. Zadolženi so za to, da na ravni EU prispevajo informacije in izjave, ki odražajo lokalno mnenje, obenem pa so najpomembnejši multiplikatorji institucionalnih sporočil OR, namenjenih državljanom in institucijam EU (več v odstavku 6: „Sodelovanje članov OR v komunikacijski strategiji“). 

Cilji

„Ponovno približevanje Evrope državljanom z vzpostavljanjem dialoga med lokalno ravnijo in ravnijo EU“ je ključno sporočilo in temelj, na katerem slonijo vse komunikacijske dejavnosti Odbora regij. Komunikacijska strategija bo izboljšala posvetovalno delo OR s ciljno usmerjenim komuniciranjem. V preteklosti je bilo komuniciranje pogosto zadnja faza v političnem procesu OR. V prihodnje komuniciranje OR ne bo le zagotavljalo informacij o opravljenem delu, temveč bo postalo celovitejši del političnega in zakonodajnega procesa ter procesa odločanja OR. S tem vključujočim in strateškim komunikacijskim pristopom lahko OR okrepi svojo vlogo pri zagovarjanju teritorialne kohezije in sodelovanja državljanov v EU.

Z okrepljeno uporabo decentraliziranega komuniciranja na lokalni ravni se bo OR seznanjal s potrebami in pričakovanji regij in mest ter razpravljal o njih. Komunikacijska orodja OR bodo ta prispevek posredovala drugim institucijam EU ter tako vplivala na splošno agendo EU. Da bi sklenili krog ter dokazali pomen prispevkov od spodaj navzgor, bi morali o učinku posvetovalnega dela poročati lokalni ravni.

Prek komuniciranja bo OR okrepil svoje sodelovanje z drugimi institucijami EU. Namen tega sodelovanja je povečati institucionalno in politično prepoznavnost OR kot skupščine evropskih regij in mest ter vlogo njegovih članov, in sicer tako v Bruslju kot na lokalni ravni. Z izpostavljanjem edinstvenega, v lokalni skupnosti usidranega položaja OR, kar zadeva oblikovanje politike EU, se krepita demokratična podlaga in javno dojemanje tega procesa kot procesa, ki ga narekujejo državljani. Na lokalni ravni bo OR glede komuniciranja izvajal povezan pristop z Evropskim parlamentom, Evropsko komisijo, izmenjujočimi se predsedstvi EU ter Svetom EU, da bi okrepil vpliv skupnih pobud na področju komuniciranja na dejavnosti EU. 




Ponovno približevanje Evrope državljanom: 
vzpostavljanje dialoga med lokalno ravnjo in ravnjo EU 
 · Evropski parlament
· Evropski svet
· Evropska komisija
· Druge institucije in organi EU
· Deležniki EU (regionalne pisarne, združenja itd.)
EU
OR
Lokalni in regionalni organi
DRŽAVLJANI
Komuniciranje OR pomaga:
· posredovati lokalne in regionalne prispevke na raven EU
· ustvariti sinergijske in vzajemne pristope za približevanje Evrope njenim državljanom
Komuniciranje OR pripomore h krepitvi sodelovanja z drugimi institucijami in deležniki EU
Komuniciranje OR pripomore k prikazovanju, kako so se lokalni in regionalni prispevki upoštevali na ravni EU
Komuniciranje OR prispeva k oblikovanju pregleda lokalnih in regionalnih potreb in prednostnih nalog




































Izvajanje

Na podlagi petletne strategije bo generalni sekretariat OR pripravil letne komunikacijske načrte, ki jih bo potrdilo predsedstvo Odbora. V vsakem letnem načrtu bo opredeljeno omejeno število tematskih prednostnih nalog za prihajajoče leto: opredeljeni bosta ena do dve glavni temi, in sicer na podlagi agende EU ter v skladu z lokalnimi oziroma regionalnimi zahtevami. Za vsako od izbranih tem bo oblikovana kampanja OR, ki bo združevala posvetovanja od spodaj navzgor, zakonodajno delo, kampanje v tisku in medijih, dogodke, razprave v družbenih medijih itd. Viri za komuniciranje bodo v prvi vrsti osredotočeni na te kampanje in bodo vključevali merljive cilje. Tovrstno osredotočenje bo pomagalo olajšati partnerstva z drugimi institucijami EU, da bi jasno opredelili profil sporočil, namenjenih medijem in deležnikom, ter okrepili učinek posvetovalnega dela OR.

Generalni sekretariat bo okrepil notranje strukture za usklajevanje, da bi upravljal komunikacijsko strategijo, pri tem pa se bo oprl tudi na dejavnosti političnih skupin OR. Sekretariata komisij OR v obeh zakonodajnih direktoratih bosta imenovala uslužbence, zadolžene za vprašanja komuniciranja, ki bodo s kolegi iz direktorata za komuniciranje, uslužbenci sekretariatov političnih skupin, zadolženimi za komuniciranje, ter drugimi direktorati sodelovali v „skupini komunikatorjev“. Letne kampanje ter ad hoc pobude na področju komuniciranja se bodo oblikovale in izvajale na tej ravni. Za lajšanje tega usklajevanja bo razvito skupno orodje za načrtovanje komuniciranja, ki bo veljalo za celoten Odbor regij. 

Vzporedno s pripravo strategije za zunanje komuniciranje bo generalni sekretariat vzpostavil načrt za notranje komuniciranje za prihajajoča leta. Cilj je izboljšati notranje informacijske tokove do uslužbencev OR, od njih in med njimi ter okrepiti njihovo zavezanost predstavljanju Odbora regij. Načrt za notranje komuniciranje bo skladen z zunanjim pristopom. Projekt KIKLOS[footnoteRef:2], orodje informacijske tehnologije, ki bo pomagalo olajšati strateško načrtovanje in spremljanje ključnih prednostnih nalog OR, se bo začel izvajati do sredine leta 2016.  [2:  	KIKLOS predstavlja ponavljajoč se proces okoli središčne točke.] 


OR in druge institucije EU bodo okrepili medinstitucionalno komuniciranje v Bruslju ter ta proces še nadgradili na lokalni ravni in si prizadevali za dvostranska partnerstva. To bo vključevalo Evropski parlament in njegove informacijske pisarne, Evropsko komisijo, njena predstavništva in informacijske centre Europe Direct v državah članicah ter sekretariat Sveta. Pilotni projekti, npr. programi za lokalne in v Bruslju delujoče novinarje, skupni dogodki za deležnike in skupni obiski, medsebojno povezovanje spletnih platform za komuniciranje ter izmenjava govornikov za številne lokalne dogodke, ki jih organizirajo institucije EU in OR, na podlagi izkušenj, pridobljenih s podobnimi dogodki, bi morali voditi k novim sinergijam in učinkom obsega. Na politični ravni bo OR prav tako ponovno izrazil, podprl in spremljal priporočila in izhodišča za ukrepanje za druge institucije, navedena v mnenju iz leta 2014 z naslovom „Ponovno približevanje Evrope državljanom“.

Kar zadeva učinek komuniciranja EU na splošno, OR predlaga, naj Evropska komisija redno izvaja regionalne raziskave Eurobarometer. Tovrstna raziskava je bila prvič opravljena leta 2012, ob letni medinstitucionalni Evropski konferenci o javnem komuniciranju, ki jo usklajuje OR, druga pa naj bi bila po načrtih izvedena oktobra 2015. Pomen regionalnih raziskav Eurobarometer za EU, lokalne politike in strokovnjake na področju komuniciranja je jasen; te raziskave bodo služile kot podlaga za bolje usmerjene komunikacijske dejavnosti. Poleg tega bo OR upošteval druge vire informacij in platforme (družbenih) medijev, da bi spremljal javno razpravo.

Predsednik OR bo večal prepoznavnost Odbora regij, igral pomembno vlogo v medinstitucionalnih partnerstvih in občasno sprožil skupne dejavnosti komuniciranja. Vzpostavljeno bo politično zavezništvo s poslanci Evropskega parlamenta („Prijatelji regij“) v obliki srečanj ob robu plenarnih zasedanj Evropskega parlamenta, da bi okrepili osebne stike s poslanci. Predsednik bo prav tako izvajal misije za ugotavljanje dejstev, da bi izkoristili in spodbujali naložbene zmogljivosti regij in mest ter povečali institucionalno in politično prepoznavnost OR. Nekatera od teh srečanj bi lahko organizirali v partnerstvu s komisarji EU ali poslanci Evropskega parlamenta. Predsednik bo po potrebi, oziroma če je ustrezno, vključil druge člane. 

Predsedniki komisij OR se bodo prav tako redno srečevali s svojimi kolegi v Evropskem parlamentu, da bi razpravljali o razvoju dogodkov na prednostnih področjih za obe instituciji, vključno s s tem povezanimi dejavnostmi komuniciranja. To bi lahko dopolnjevali redno sodelovanje in dejavnosti političnih skupin OR, njihovih predsednikov in članov. 

Objava petletne komunikacijske strategije predstavlja ugoden trenutek za oblikovanje in začetek uporabe posodobljene grafične podobe OR, ki bo nato uporabljena kot podlaga za vse njegove dejavnosti komuniciranja. Namen navedenega je doseči čim bolj skladno obliko komuniciranja, ki bi vodila k večji prepoznavnosti, večji učinkovitosti in jasni povezavi med vizualnim slogom in ključnimi sporočili strategije. Nov slog institucije bo vključeval pregled barvnih shem in shem pisav, oblikovanje uporabniku prijaznih predlog, smernice za uporabo slik in drugega vizualnega materiala itd. 

Poti in orodja

V komunikacijski strategiji za obdobje 2015–2020 bodo opredeljene glavne prednostne naloge, kar zadeva vire in naložbe, operativno uvajanje in uporaba komunikacijskih orodij pa bosta podrobno opredeljena v letnih komunikacijskih načrtih. Različna orodja se bodo uporabljala na usklajen, na kampanjah temelječ način in se bodo vzajemno krepila. Ključna značilnost komunikacijskih orodij OR, kar zadeva tehnologije, večjezičnost in uredniški slog, bo dostopnost.

Odnosi z mediji

Z uporabo svojega posebnega znanja, lokalne umeščenosti in mrež lahko OR zagotovi dodano vrednost s prispevanjem primerov iz „resničnega sveta“. Na ta način je bogato znanje in izkušnje ter primere iz prakse mogoče uporabiti tudi za to, da bi podprli sporočila OR ter stališča, izražena v njegovih mnenjih. Z razvijanjem metod za ponazarjanje s primeri bo Odbor regij pomagal svojim članom in njihovim omrežjem pri izmenjavi na praksi temelječih opažanj in priporočil o vprašanjih EU ter vključevanju le-teh na agende institucij EU. 

Služba OR za stike z mediji se bo obračala na medije EU v Bruslju ter sodelovala z njimi. Namen je sporočati mnenja OR in njegova stališča o vprašanjih EU, ponazorjena s primeri iz prakse ter zanimivostmi s terena. OR si bo prizadeval za osebne dolgoročne odnose z vodilnimi bruseljskimi akreditiranimi novinarji, da bi zagotovil poročanje o teh posebnih vprašanjih. Služba za stike z mediji bo v tem pogledu jasno prilagajala vsebino, tako da bo ustrezala potrebam medijev, katerim je namenjena. Poleg ponazarjanja političnih sporočil OR v medijih imajo ti primeri, ki jih prispevajo člani Odbora, potencial za povečanje prepoznavnosti institucije. 

Medijske dejavnosti se bodo prav tako osredotočale na specializirane, lokalne, regionalne in nacionalne medije v državah in regijah, iz katerih prihajajo člani OR. Nadalje se bodo razvijala obstoječa orodja za odnose z mediji, kot so sporočila za medije, intervjuji in članki, oporne točke za medije, medijski programi na dogodkih, novinarske konference, sestanki o tehničnih vidikih, potovanja za novinarje in medijska partnerstva. Nadalje bodo tam, kjer je ustrezno, in v tesnem sodelovanju s političnimi skupinami Odbora regij vzpostavljeni odnosi s člani OR, združenji, partnerji in predstavništvi EU v državah članicah, da bi si izmenjevali zamisli za delovanje v medijih in pridobili njihovo podporo pri posredovanju sporočil medijem v njihovih matičnih državah.

Odbor regij bo pripravil orodje za načrtovanje dejavnosti v zvezi z mediji, ki bo sistematično ugotavljalo ključne politične mejnike in dogodke na koledarju EU. To orodje se bo uporabljalo za strateško odločanje o tem, kdaj je najbolje, da OR svoja politična sporočila posreduje medijem in političnim deležnikom. Orodje se bo posodabljalo vsak teden in bo služilo za ocenjevanje primernosti širjenja sporočil za medije kot komunikacijskega orodja. Druga komunikacijska orodja, kot so družbeni mediji in avdiovizualni material, lahko nadomestijo ali dopolnijo sporočila za medije, ko je cilj prenesti sporočilo OR. Ob upoštevanju navedenega si bodo službe OR za stike z mediji prizadevale za naslednje: 

· redne dvostranske in večstranske informativne sestanke z dopisniki iz Bruslja in novinarji EU, zlasti pred pomembnejšimi izjavami OR o politiki;
· ciljno usmerjeno mreženje, kjer se zbirajo novinarji EU, npr. v prostorih za medije na vrhih EU ali na ključnih novinarskih konferencah Evropske komisije; 
· novinarske obiske glavnih dogodkov OR v Bruslju in lokalnih dogodkov; 
· organiziranje novinarskih obiskov Bruslja za regionalne in lokalne novinarje iz posamezne države skupaj z drugimi institucijami EU; 
· ciljno usmerjeno širjenje sporočil za medije, kjer je mogoče v jeziku zadevnega člana OR in v prevodu v druge zadevne jezike EU;
· razširjanje informacij, vključno s sporočili za medije, članki in videi, prek družbenih medijev;
· vzpostavljanje medijskih partnerstev z mediji EU, nacionalnimi tiskovnimi agencijami, mediji v državah članicah in drugimi ustreznimi platformami; 
· pripravo video novic/povzetkov ob pripravi vsake pomembne konference/dogodka ali plenarnega zasedanja oziroma po takem dogodku, v katerih bi posamezni člani predstavili na lokalni praksi temelječe primere.

Konference in dogodki

Konference in dogodki OR bodo služili kot komunikacijsko orodje zaradi svoje dinamične, ad hoc in participativne narave. Spodbujajo osebno izmenjavo mnenj o tematskih prednostnih nalogah OR, zagotavljajo informacije za posvetovalno delo in dopolnjujejo druga komunikacijska orodja. Predviden izid dogodkov OR bo predhodno jasno določen, pridobljene izkušnje pa bodo posredovane zadevnim ciljnim skupinam in vključene v letno poročilo o učinku OR. 

Lokalni dogodki in konference v regijah bodo uporabljeni za posredovanje sporočil z ravni EU ter zbiranje sporočil na lokalni ravni z uporabo formata za dvosmerno komuniciranje. Namen dogodkov v Bruslju je omogočiti razpravo med predstavniki regij in institucijami EU o vprašanjih, ki so predmet interesa na ravni EU, ter posredovati sporočila OR. 

Lokalni dogodki se bodo osredotočali na zbiranje spoznanj od spodaj navzgor od lokalnih in regionalnih deležnikov ter razpravo o njih. Z vzpostavitvijo participativnih forumov o letnih tematskih prednostnih nalogah OR bodo neposredno prispevali k posvetovalnemu delu in pripravi mnenj. Organizirani bodo predvsem v skupnostih članov OR in z njihovo pomočjo, pri čemer se bodo posebej osredotočali na regijo ali mesto, iz katerega prihaja poročevalec, ter v sodelovanju z informacijskimi pisarnami Evropskega parlamenta in predstavništvi Evropske komisije. Lokalni dogodki bodo prav tako predstavljali priložnost za poročanje o učinku posvetovalnega dela.

Dogodki in konference na ravni EU bodo prispevali nove informacije za institucije EU s predstavljanjem lokalnih in regionalnih potreb in prednostnih nalog deležnikom EU ter razpravljanjem o njih. Lokalnim in regionalnim deležnikom bodo ponudili priložnost, da predstavijo svoje interese in dosežejo, da se o njih razpravlja, tudi če ti interesi niso del institucionalne agende EU. Posvetovalnemu delu OR ne bodo neposredno koristile le konference, organizirane v sodelovanju z regionalnimi in lokalnimi organi in združenji, temveč tudi skupni dogodki z drugimi institucijami EU. 

Prepoznavni dogodki OR, kot sta Evropski teden regij in mest (OPEN DAYS) in Evropska konferenca o javnem komuniciranju (EuroPCom), bodo ocenjeni glede na svoj izid, pri čemer bodo upoštevana glavna merila, kot so osredotočenost na ključne politične prednostne naloge, dodana vrednost OR v okviru politične agende EU ter zbiranje lokalnih in regionalnih prispevkov, ki krepijo razprave in vezi med lokalnimi deležniki in deležniki EU. 

OR bo v svojih prostorih v Bruslju še naprej gostil oziroma pomagal organizirati različne dogodke, vendar bo glede tega v prihodnje uporabljal strožja merila. Prednost bo dana dogodkom, ki so povezani z letnimi prednostnimi nalogami na področju komuniciranja oziroma bi lahko pomembno prispevali k oblikovanju politike na ravni EU. 

Odbor regij bo še naprej izvajal program za obiskovalce, pri čemer bo več pozornosti namenjeno poudarjanju pomena OR pri prenosu lokalnih potreb na raven EU. V sodelovanju z drugimi institucijami EU bodo obravnavane možnosti za nudenje celovitejših in bolj povezanih programov za obiskovalce iz posebnih ciljnih skupin. Vodičem, zadolženim za sprejem obiskovalcev, bodo predlagane redne možnosti za usposabljanje. 

Da bi zagotovili povezavo med dogodki in političnim ciklom, bi morala vsaka dejavnost (ali niz dogodkov) voditi k sklopu sklepov in priporočil, ki bi izražali mnenja lokalnih in regionalnih deležnikov in o katerih bi se nato razpravljalo na seji zadevne komisije OR, seji predsedstva ali plenarnem zasedanju. 

Spletno komuniciranje, družbeni mediji in publikacije

Čeprav ni mogoče predvideti, kako se bodo digitalni in spletni mediji razvijali v naslednjih petih letih, je opaziti trende, ki se jim bo OR moral v bližnji prihodnosti prilagoditi: večja uporaba mobilnih naprav in naprav na dotik, vse več neposrednih povezav med javnostjo in institucijami, trenutno prevajanje, sprotno obveščanje o najnovejšem itd. Nova strategija OR za digitalno komuniciranje, ki je plod poizkusov in pilotnih projektov, opravljenih v letu 2015, se bo začela izvajati v začetku leta 2016.

Strategija digitalnega komuniciranja bo usmerjena v vsebino in bo temeljila na prispevkih različnih direktoratov. Strategija bo zajemala prizadevanja za sinergije z drugimi institucijami EU, npr. prek navzkrižnih povezav med spletnimi stranmi OR, Evropskega parlamenta in Evropske komisije, skupnih pobud na družbenih medijih ter krepitve uredniškega sodelovanja z nacionalnimi in regionalnimi združenji in člani OR. Slednji bodo prispevali k digitalnim platformam in orodjem OR, kot so elektronska glasila z lokalnimi vsebinami, ter k razširjanju teh prispevkov. OR si bo prizadeval za berljivost svojih digitalnih sporočil, mnenj in resolucij s ponazarjanjem s primeri in ciljno usmerjenim vizualnim komuniciranjem: uporabo video materiala, slikovnim prikazom informacij, krajšimi in privlačnejšimi besedili, pripravo uredniških smernic za ponudnike vsebin itd. Na ta način bo ekipa, zadolžena za družbene medije in digitalno komuniciranje, tesno sodelovala z uslužbenci, zadolženimi za medije, da bi razvili močna sporočila in uredniško politiko za digitalno komuniciranje. Ekipa, zadolžena za družbene medije in digitalno komuniciranje, bo prav tako zagotavljala podporo in svetovala zakonodajnim direktoratom, da bi posodobili posvetovalne platforme ob podpori skupnih služb IT in zunanjih tehničnih virov. 

Strategija OR na področju družbenih medijev bo bistveno razvita, da bi dopolnila splošno komunikacijsko strategijo, in se bo uporabljala kot ključni dvosmerni komunikacijski kanal za izmenjavo informacij med člani OR in uslužbenci pri Odboru, institucijami EU, deležniki, mediji in državljani. Orodja družbenih medijev bodo prav tako uporabljena za ustvarjanje dialoga z lokalnimi in regionalnimi organi, ki bodo pomagali zbirati prispevke od spodaj navzgor za posvetovalno delo ter primere z regionalne in lokalne ravni, ki jih bo OR nato v skladu s svojimi tematskimi prednostnimi nalogami posredoval na raven EU ter regijam in mestom poročal o napredku na področjih EU, ki so v njihovem interesu. V spletne strani in spletne platforme bodo učinkoviteje vdelani vtičniki družbenih medijev, da bi v večji meri širili spletne vsebine in sporočila OR. Poudarek bo na spodbujanju članov in zaposlenih, da vsebine OR v družbenih medijih razširjajo prek lastnih uporabniških računov. Ob zagonu komunikacijske strategije se bodo določena sredstva namenila preverjanju različnih razpoložljivih orodij, da bi opredelili mešanico družbenih medijev, ki bi v največji meri ustrezala OR. Ekipa OR, zadolžena za komuniciranje, bo opredelila najustreznejši format za komuniciranje prek družbenih medijev – npr. članki, slikovni prikazi informacij, avdiovizualni material. 

Ekipe OR, zadolžene za splet, si bodo z osredotočanjem na tematske kampanje namesto na posamezne komunikacijske proizvode prizadevale za izboljšanje usklajenosti vseh spletnih strani OR, spletnih platform in digitalnih proizvodov. 

Okrepljena bo notranja digitalna komunikacija: OR bo izkoristil prednosti, ki jih prinaša novo orodje za upravljanje stikov, imenovano „Dynamics“, ki naj bi se začelo izvajati leta 2016 in bo optimiziralo rabo stikov OR za namene komuniciranja. To naj bi vodilo k bolj ciljno usmerjenemu komuniciranju, večji usklajenosti in boljšemu upravljanju poteka dela. 

Kar zadeva spletno stran OR, je načrtovanih več pobud za prilagoditev spletnih orodij OR potrebam uporabnikov: nadgradnja oziroma sprememba sedanjega sistema za upravljanje vsebin, da bi odražal spremembe tehnologij, izboljšanje strani na podlagi načela, v skladu s katerim se vsebina v prvi vrsti prilagodi za prikaz na mobilnih napravah, okrepljeno vizualno komuniciranje in poenostavljeno strukturiranje informacij. Te tehnične novosti bodo najprej predložene v odobritev, zanje pa bo najverjetneje potrebna podpora zunanjih ponudnikov storitev. 

Publikacije in drugi informacijski proizvodi, ki so natisnjeni oziroma jih je mogoče natisniti, bodo sestavni del kampanj v okviru tematskih prednostnih nalog v skladu s splošno strategijo – vključno z dokumentarnimi gradivi (študije, preglednice dejstev itd.), ki jih urejajo direktorati OR za zakonodajno delo. 

V okviru svoje prihodnje politike na področju publikacij bo OR prav tako v celoti izkoristil medinstitucionalne storitve, okvirne pogodbe ter tehnične storitve, kot je npr. arhiviranje, vključno s tistimi, ki jih ponuja Urad za publikacije EU. Delež digitalnih publikacij glede na tiskane bo povečan, storitev tiskanja na zahtevo pa se bo nadalje razvijala.

Brezplačni spletni tečaj OR (MOOC) o regijah, institucijah EU in oblikovanju politik, prvi spletni tečaj, ki ga ponuja katera od institucij EU, se bo nadalje razvijal kot inovativno spletno orodje za odzivanje na potrebe regionalnih in lokalnih organov po informacijah ter njihove interese. Namen tega novega orodja je dodatno podpreti člane OR pri izvajanju vloge zastopnikov lokalne in regionalne ravni.

Sodelovanje članov OR v komunikacijski strategiji

Člani OR igrajo ključno vlogo pri izvajanju komunikacijske strategije, saj vzpostavljajo dvosmerne povezave med institucijami EU in lokalno ravnjo z zastopanjem mnenj državljanov v političnem odločanju EU ter razširjanjem vpogledov EU na lokalni ravni. Poleg tega so najpomembnejši predstavniki institucionalnih stališč OR. Člani OR lahko v svojih državah članicah igrajo vodilno vlogo pri pritegnitvi in vključevanju drugih lokalnih in regionalnih organov. 

Pri svoji vlogi predstavnikov državljanov v odnosih z institucijami EU morajo biti deležni podpore. Članom OR in njihovim domačim upravnim strukturam bo tako namenjeno več podpore, zlasti kar zadeva lokalne komunikacijske pobude, poleg tega pa se bodo v večji meri spodbujale izmenjave s teritorialnimi združenji in mrežami.

Nova komunikacijska strategija za člane OR zlasti predlaga naslednjo podporo:

· S tesnejšim usklajevanjem med zakonodajnimi direktorati in direktoratom za komuniciranje bodo komunikacijska orodja OR bolje služila poročevalcem v postopku priprave osnutkov mnenj in posvetovanja o njih.
· Člani OR bodo spodbujeni, da povečajo prepoznavnost svojega dela v OR, zlasti tako, da ponazorijo, kako so pomisleke in pričakovanja državljanov uvrstili na agendo EU.
· Z nadaljnjim razvojem elektronskega glasila OR bo članom omogočeno, da razširjajo novice in sporočila OR v preprostem jeziku in formatu, primernem za nadaljnje posredovanje, in sicer tako, da jih uvrstijo v svoje publikacije, delijo s stiki v lokalnih medijih ali razširjajo prek lastnih družbenih medijev. 
· Člani OR bodo lahko gostili lokalne komunikacijske dogodke v svojih skupnostih, ki jih organizira direktorat OR za komuniciranje v partnerstvu s teritorialnimi združenji in/ali drugimi partnerji, oziroma na njih sodelovali.

Še naprej se bo izvajala obstoječa komunikacijska podpora za člane OR: 

· možnost, da novinarje iz svojih matičnih držav povabijo v Bruselj;
· njihova udeležba na konferencah OR v vlogi govornika;
· avdiovizualna podpora v okviru njihovega sodelovanja na sejah in dogodkih OR;
· vsebine v družbenih medijih za povečanje vidnosti njihovega dela v OR;
· elektronska glasila, ki jih lahko posredujejo v okviru lastnih mrež;
· osebne vizitke OR;
· spletne vsebine za povečanje vidnosti njihovih dejavnosti v okviru OR (profili članov, preglednice dejstev za mnenja itd.);
· tiskane brošure o različnih temah.

Ocenjevanje in učinek

Učinkovitost in uspešnost komunikacijske strategije se bosta redno spremljala, zlasti kar zadeva kvalitativne metode in kazalnike, da bi ocenili politični vpliv OR ter izpopolnili ali prilagodili letne komunikacijske načrte. V ta namen bodo opredeljeni ključni kazalniki uspešnosti, s katerimi se bodo merili politični učinek, komunikacijski učinek in učinkovitost. Ti bodo temeljili na kazalnikih izložkov in rezultatov za različne dejavnosti komuniciranja. 

Letna ocenjevalna poročila bodo obravnavala učinek dejavnosti komuniciranja v predhodnem letu, vmesna ocena strategije s priporočili pa bo predstavljena v prvi polovici leta 2018. Končno oceno strategije bi morali izvesti konec leta 2020. Letna ocenjevalna poročila bodo prvenstveno temeljila na analizi, ki jo izvedejo službe OR, vmesna in končna ocena pa bosta prav tako upoštevali prispevke zunanjih svetovalcev in vključevali uporabo kvalitativnih metod, prav tako pa bosta strategijo umestili v širši okvir komuniciranja EU, npr. na podlagi (regionalnih) javnomnenjskih raziskav Eurobarometer po vsej EU.

Merjenje političnega učinka dejavnosti OR presega zgolj komunikacijsko strategijo; zakonodajni direktorati in njihovi uslužbenci, zadolženi za usklajevanje in medinstitucionalno spremljanje, bodo podali svoj prispevek z nadgrajevanjem obstoječih izkušenj pri pripravi letnih poročil o učinku. V prihodnje bodo ta poročila vsebovala poglavje o rezultatih komunikacijskega načrta OR.

Za spremljanje komunikacijske strategije se bodo uporabljali trije ključni kazalniki uspešnosti: 

1) s kazalnikom učinka komuniciranja se bo meril zaznan učinek na doseganje političnih prednostnih nalog OR;
2) s kazalnikom kakovosti komuniciranja bodo predstavljeni rezultati, pri čemer bo mogoče razlikovati med različnimi komunikacijskimi orodji;
3) s kazalnikom učinkovitosti bo mogoče stroške, povezane z dejavnostmi, primerjati z njihovim učinkom.

Učinek in kakovost strategije bi morali meriti s pomočjo pregleda, kako OR dojemajo njegove glavne ciljne skupine. Ključni dejavniki uspešnosti bi morali razlikovati med dvema ciljnima skupinama: 

1) politiki in uradniki regionalnih in lokalnih organov (vključno s posameznimi skupnostmi članov OR) in 
2) predstavniki drugih institucij EU. 

Kazalniki bi bili oblikovani na podlagi rezultatov letnih raziskav o dojemanju, opravljenih med ciljnima skupinama, kar bo zahtevalo ekstrapolacijo in zbiranje podatkov. Poleg tega bo treba opredeliti izhodiščno vrednost (ničelno meritev za leto 2015) in napredek, ki bi ga morali doseči v obdobju trajanja strategije. Ta izhodiščna vrednost je deloma na voljo iz študij, opravljenih v začetku leta 2015.

Poleg raziskav o dojemanju bo oblikovan pregled za kvantitativno spremljanje glavnih orodij in dejavnosti, kot so odnosi z mediji, dogodki, spletno komuniciranje in publikacije. Poleg tega je mogoče izvajati redne kvalitativne raziskave, da bi izmerili odziv na orodja, npr. analize tona medijskih prispevkov, raziskave med udeleženci dogodkov, ko se ti zaključijo, forume uporabnikov spletnih portalov itd., ali preverili kvalitativne vidike (npr. dostopnost, večjezičnost itd.). Kvalitativne raziskave vključujejo tudi pregled, v kolikšni meri so člani OR zadovoljni s komunikacijskimi storitvami, ki so jim na voljo.

Kazalnik učinkovitosti bi vključeval spremljanje virov (uslužbenci in proračunska sredstva), namenjenih komunikacijskim orodjem, ter njihovo razmerje z dosegom in učinkom teh orodij. Rezultati bi nakazali, ali so potrebne spremembe glede dodeljevanja sredstev.

Viri

To novo strategijo bo izvajal generalni direktorat OR, pri čemer bodo sodelovali vsi direktorati, sekretariati političnih skupin, njihovi člani in uslužbenci. 

Ta komunikacijska strategija je bila zasnovana ob upoštevanju predpostavke, da bodo sedanji viri, namenjeni komuniciranju, v splošnem ostali nespremenjeni (tj. letni operativni proračun v višini 1,8 milijona EUR in 51 uslužbencev v direktoratu OR za komuniciranje, skupaj s podpornimi uslužbenci v drugih službah in sekretariatih političnih skupin). 

Dodelitve finančnih sredstev posameznim enotam se bodo spreminjale glede na poudarek posameznega letnega komunikacijskega načrta. Notranjo razporeditev človeških virov je mogoče prilagajati glede na razvoj komunikacijskih področij in posebnosti.

Letni komunikacijski načrti bodo vključevali podroben proračunski načrt, ki ga vsako leto odobri predsedstvo OR. Komunikacijski načrt za leto 2016 bo predsedstvu predložen 2. decembra 2015.

Predlagani mejniki

· 2. december 2015: predsedstvo OR sprejme komunikacijski načrt za leto 2016
· november/december 2016: predsedstvo OR sprejme komunikacijski načrt za leto 2017
· november/december 2017: predsedstvo OR sprejme komunikacijski načrt za leto 2018 
· sredina leta 2018: vmesna ocena in pregled komunikacijske strategije
· november/december 2018: predsedstvo OR sprejme komunikacijski načrt za leto 2019
· november/december 2019: predsedstvo OR sprejme komunikacijski načrt za leto 2020
· konec leta 2020: končna ocena komunikacijske strategije

*

*	*

PREDLOG

Člane predsedstva OR prosimo, da sprejmejo odločitev o predlagani komunikacijski strategiji za obdobje 2015–2020.

_____________
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